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1977. junius 7,kedd

bb,1 . fontos feladat: a fiatalok munkára nevelése - polinszky 
károly nyilatkozata

i/dg/gk/pr/ra ez
w

1 977. j unius 7.

a közelmúltban szófiában rendezték meg a szocialista orszá­
gok közoktatási minisztereinek ii.konferenciáját, a tanácskozá­
son tiz szocialista ország miniszterei, valamint a kommunista 
és munkáspártok központi bizottságai és az ifjúsági szövetségek 
képviselői vettek részt, a koreai népi demokratikus köztársaság 
képviselői megfigyelőként voltak jelen, a konferencia tartalmi 
munkájáról polinszky károly oktatási miniszter, a magyar küldött­
ség vezetője elmondotta az mti munkatársának, deregán gádornak:

If
S
mm- három nagy kérdéskört vitattunk meg. elsőként a középisko­

la szerepét tekintettük át az ifjú nemzedék munkára nevelésében, 
a termelőmunkára való felkészítésében, a küldöttségek vezetői rész­
letes tájékoztatást adtak az országaikban folyó iskolai nevelő­
munkáról, amelynek kiemelt területe a munkára nevelés, a szak­
mára való felkészítés, a pályaválasztás előkészítése, a szocialis­
ta országokban - a kommunista és munkáspártok határozatainak meg­
felelően - erre az elmúlt években fokozott figyelmet fordítottak, 
jelentős szervező munka folyt, ráirányította a figyelmet az álta­
lános társadalmi és gazdasági fejlődés igénye és az a tény, hogy 
nő a szocialista országokban a középfokú képzésben részt vevők szá­
ma, a képzés jelentősége, hazánkban például 1951-ben mintegy 96 
ezer diák, ma ennek több mint kétszerese jár középiskolába, ugyan­
csak ez idő alatt alakult ki magyarországon a szakközépiskolák 
hálózata, felszólalásomban egyebek között arról szóltam, hogy a 
középiskolának - az általánosan képző középiskolának is! - ki kell 
alakítania a tanulókban a munkára való készséget, alapvető össze­
tevői ennek a munkaszeretet, az általános műveltség életkornak 
megfelelő színvonala és bizonyos ismeret-és tapasztálátanyag a 
termelőmunkában a felszólalók többségének a véleménye megegyezett 
abban, hogy a tanulók munkára és pályaválasztásra való felkészíté­
sének az oktató-nevelő munka folyamatában kell megvalósulnia.

/f olyt. köv./
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bb.1. / fontos . folyt./ra

valamennyi tantárgy összhatásaként kell kifejleszteni az alapve­
tő képességeket, készségeket, a helyes szemléletet, természe­
tesen jelentős szerepük van a technikai ismereteket nyújtó tan­
tárgyaknak, a társadalmi lag hasznos munka végzésének és a pályai­
rányítást elősegítő szakköri, iskolán kívüli munkának is. mindez 
a korábbinál nagyobb mértékben tükröződik az elkövetkező években 
folyamatosan bevezetendő uj iskolai dokumentumokban.

- a második témakör az 1975-ös i.miniszteri konferencia óta 
eltelt időszak oktatásügyi változásait foglalta össze, őszinte 
érdeklődést keltettek a hazánkban folyó oktatáskorszerűsi tési mun­
kák, közöttük éppen az említett uj pedagógiai dokumentumok, miként 
nálunk, a szocialista országokban úgy mindenütt előtérben áll nap­
jainkban az óvoda iskoláé lő készi tő szerepének növelése, a közép­
fokú iskoláz tatás általánosé tétele, a szakképzés arányos fej­
lesztése^ a szocialista nevelés-oktatás hatékonyságának fokozása, 
az átfogó tantervi korszerűsítés, a továbbiakban a szocialista or­
szágok közötti több oldalú együttműködésre vonatkozó rendezvényter­
vet beszéltük meg, készítettük elő. ennek keretében - a kormány elő­
zetes felhatalmazása alapján - megállapodtunk abban, hogy a köz­
oktatási miniszterek lii.konferenciájának hazánk lesz a szín­
helye 1979-ben. a iii. konferencia ,, a tanulók marxista v;:; ;.,-.-leninis­
ta világnézetének alakítása az oktatás folyamán és a tanórán ki­
üli munka eszközeivel ,,cimü témakört tűzi napirendjére.

“ a szófiai tanácskozáson, úgy érzem, eredményesen működtünk 
közre, tevékenységünket érdeklődés, elismerés kisérte. ennek a vé­
leményének kétoldalú hivatalos találkozónkon hangot is adott nen- 
cso sztanév, a vendéglátó ország minisztere, ugyancsak kétoldalú 
hivatalos megbeszélést folytattunk jural busával, a szlovák szoci­
alista köztársaság oktatási miniszterével és nguyen thi binh minisz­
terasszonnyal, a vietnami szocialista köztársaság küldöttségének 
vezetőjével, binh asszony köszönetét tolmácsolta az oktatás fejlesz­
tésében a vietnami népnek nyújtott segítségért - fejezte be nyi­
latkozatát polinszky károly./mti/

fokozott védelmet követel a balatonakarattyal partszakaszbb. 2. 

vid/ra

a balatoni intéző bizotts g környe e védelmi, szakbizottság 
felfigyelt a 17a, noay a balato északke e i partvidékén az épít 
kezésekkel járó földmunkákkal fokozzák a földcsuszamlás veszé- 
lyét.

m
1977. junlus 7.ez

r\ c-tbalatonakarattya és balatonkenese között már 1908-ban fel­
jegyezték a esitény-hegy nagyobb csuszámlását. az elmúlt időszak­
ban a közutat és a vasutat időközben kétszer is át kellett tele­
píteni és néhány éve messze a csúszós parttól, a balaton meden­
céjében. töltésen építették ki a közlekedési pályákat,, az 19/4-es 
mozgást egy 30 évvel ezelőtt lerakodott földtömeg újbóli megcsúszá­
sának minősítették.

a földtörténeti események igazoljak, hogy a balatónak arattyá- 
tól fűzfőig terjedő szakasz magas partja fokozott védelmet és 
nyugalmi állapotot követel, e helyett azonban Látszatra kicsl- 
nek tűnő szabálytalanságok százaival - rézsűre való építéssel, a 
földtömeg nyugalmi állapotának felbolygatásával , a vizek szabad 
folyásával stb - jóvátehetetlen károkat idéznek elő. a megrepede­
zett házfalak, a természetei lenesen megdőlő fák, kiseb-nagyobb föld­
mozgások. viz vezeték cső törések jelzik a káros emberi beavatko­
zás súlyos következményeit. a magas part alatti földmunkák,, a sza­
bálytalanul kiképzett vízlevezető árkok szedek rézsűkbe vájt 
teraszok és építési telkek mindenütt gyorsítják a földmozgást.

a balatoni intéző bizottság környezetvédelmi szakbizottságában 
tevékenykedő geológusok a fenyegető veszély elhárítására és a 
káros jelenségek megszüntetésére a legsürgetőbb intézkedéseket 
javasolják, ajánlották, hogy a balatonkenesei mérnökgeológiai terv 
mintájára a terület egész szélességében végezzenek hasonló vizsgá­
latokat és térképészeti munkát, a veszélyek miatt javasolják továb­
bá, hogy a regionális vízvezetéket, az esetlegesen előfordulható 
csőtörés, a vizesedéssel járó csuszám lás lehetősége miatt ne vezes­
sék a magaspart felső területein, javasolták,hogy a beható vizs- 
gálatokat terjesszék ki a terület egész hosszúságában./mtl/
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;7 i.bb.j. huLLadákfáDÓL gyógyszeripari alapanyag 

vld/kz/ra ez

a vértesi erdő-és fafeldolgozó gazdaságban figyelemre méltó 
intézkedéseket tesznek annak érdekében, hogy a kitermelt fa min­
den alkotórésze értékes termékké váljon, a korábban hulladék­
ként kezelt anvaookat is hasznosíthassák, a farönkök kérgét pél- 
dául kísérletképpen az erdősítésre kijelölt területek talajának 
javítására használják, évente mintegy 5000 tonna fakérget 
szántanak a talajba, ugyancsak a fa feldolgozása közben keletkező 
fű részpont téglagyáraknak, húsipari vállalatoknak adják el., az e- 
gylk budapesti téglagyár például speciális téglák készítésé- 
nél hasznosítja a fúr&szport.

bb.4. / júniusi ... folyt./ra

élhet-e vadmadár a civilizáció árnyékában, és meddig tűrnek 
az , „ embertürő,, fajok? - ilyen és ezekhez hasonló kérdésekre ad 
választ bodrossy fétix ,,vadmadarak,, cimü színes, nép­
szerű tudományos filmje, kiss József*,, a viz és az ember 
ugyancsak színes népszerű tudományos filmje a viz útját kiséri 
nyomon a forrástól a tengerig, és a nélkülözhetetlen ,,őselem,, 
fogyasztásával, szennyezettségével összefüggő, egyre élesebben 
jelentkező gondokra is figyelmeztet.

györgy István alkotása ,, a naprendszer,, cimü kisfilm a csil­
lagászati ismereteket eleveníti fel, s beszámoló az űrkutatás leg 
újabb eredményeiről, szálkái Sándor ,, a cső,, cimü dokumentumfilm­
jében komlős János ezuttaL riporterként jár utána egy szemet bántó 
városkép-csufitó csőhálózat létrejöttének, paulus alajos dokumen­
tum fi lmje a ,, ránk figyelnek,, az iskolába kerülő gyerekekre 
hívja fel a figyelmet, akikben kitörölhetetlen emlékként rögződik 
a felnőttek minden - jó vagy rossz - tette, szava.

IBS' 1977. Junius 7.

cimüKfe-K-v 9 9
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r̂  most újabb jelentős kísérletbe kezdtek, hogy fontos alapanyag- 
kr t értékesíthessék a 6-8 centiméternél kisebb átmérőjű ágakat, 
gallyakat, az ilyen fát eddig az erdőben hagyták a fakitermelők, 
évente 10.000 tonna fa ment így veszendőbe, a vértesi gazdaság 
vezetőinek kezdeményezésére a péti nitrogénmüvekben Laboratóriu­
mi vizsgálatokkal megállapították, hogy ez a hulladékfa alkalmas 
furfurol gyártására, a fa nedvéből kivont furfurol többek között, 
a gyógyszer és a műanyagipar fontos alapanyaga, világpiaci ára ton­
nákén t 1100 dollár, miután a hazai ipar nem tud elegendő furfuroIt 
gyártani, jelentős mennyiséget importál az ország.

«
mlbéka, , cimü 

roen isme-
az említetteken kívül két további rövidfilm - a 

észak-koreai és az
.V

,,igy alakul az orgaringram, . 
retterjesztő kisfilm szerepel még a mozik .uniusi műsorán./mti/

cimu•’ •' : .vpXi*
- ' : .. ^

9 9

0:bb. 5. nyári színjátszó tábort szerveznek pécsett

vid/kz/ra

-c'iB sa vértesi erdőgazdaságban aprltékot készítenek a fahuLládák­
ból, s ezt küldik a péti nitrogénmüvek hódmezővásárhelyi furfurol 
üzemébe, rövidesen 2000 tonna szállítását kezdik meg. a jövő évben, 
amikorra felépül a nitrogénművek uj, nagy teljesítményű furfurol 
gyára, vértesi és az ország más erdőgazdaságaiból is jelentős 
mennyiségű hulladékfából készített aprltékot szállítanak furfurol 
előálllfásához./mti/

V.
1977. junius 7.

uj, érdekes és hasznos nyári rendezvénnyel gazdagodik pécs: 
az amatőr színjátszók és rendezők szakmai táborával, célja az, 
hogy segítséget nyújtson az országszerte évről évre terebélyese­
dő amatőr színjátszó mozgalom színvonalának emeléséhez, hat hé­
ten át a színjátszók és a rendezők magas szintű szakmai képzés­
ben részesülnek, mégpedig elméleti és gyakorlati képzésben egy­
aránt. a tábor szervezője az országos hirü pécsi központi amatőr 
színpad, támogatója a kulturális minisztérium és a pécs városi 
tanács.

/folyt, köv

ez

%

SE- »

bb.4. júniusi rövid filmek 

l/mi r/s/pr/ra 1977. junius 7.ez

rí-fi
l&c- -

/a hónap során újabb hét rövid filmet mutatnak be fiImszin- m. /
házain*. ^7 ;n-5-

IRí
/folyt.Köv./
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folyt./rabb. 5. / nyári . bb.7. vendéglőben, asztaltársától lopott 

i/bc/gg/pr/ra ez

ki
a nyári színjátszó tábor junius 27-én nyílik, ekkor talál­

koznak először az amatőr színjátszók és rendezők a hivatásos mű­
vészekkel. s nyomban megkezdik két előadás színpadra állítását, 
az egyik peter hacks ,, szép heléna,, című darabja lesz, a másik 
gall László magyar passió,, címmel régi magyar komédiákból 
összeállított műsora, hat hét alatt készülnek el a produkciók, 
amelyeket azután felváltva több alkalommal bemutatnak a tettyei 
romok között levő szabadtéri színpadon, továbbá a szigetvári és 
a siklósi várban is. ez idő alatt a tábor résztvevői szinházelmé- 
leti, rendezési, disz létezési stb. előadásokat hallgatnak és vi­
tatnak meg.

1977. junius 7.

munkahelyét önkényesen elhagyta, majd betegsége miatt csak­
nem négy hónapig keresőképtelen volt vigh gábor, 56 éyes buda­
pesti Lakos, gyógyulását követően sem vállalt állandó 
munkát,, csupán alkalmilag dolgozott, s a fővárosban csavargóit, 
koldulásból tartotta fenn magát, egy napon a kukorica vendéglő­
ben tartózkodott, s asztalához ült egy férfi, újdonsült asztal­
társa később rövid időre eltávozott, s az alkalmat kihasználva 
vigh eltulajdonítás! szándékkal a zsebébe tette annak asztalon 
hagyott Öngyújtóját, azt tulajdonosa csupán rendőri intézkedés­
re kapta vissza.

a központi kerületi bíróság vigh gábort - figyelembe véve bün­
tetett előéletét - lopásért és közveszélyes munkakerü Lésért! 
nyolc hónapi szabadságvesztésre Ítélte./mti/ I

k

reW az első pécsi színjátszó tábor kísérletnek számit, ha a kezde­
ményezés beválik, akkor a jövőben minden nyáron megszervezik az 
amatőr színjátszók és rendezők szakmai találkozóját a mecsekal- 
ján./mti/

/: 'i■fi I* > i
m

■■
Ibb. 6. a három kismalac - bemutató a bábszínházban 

i/km/gg/ra ez
i v

x; ■>:: :
1977. junius 7. -7- %

*."f
ismét felhangzik a bábszínház színpadján a mesék világában

forróvizet a kopaszra! 
három kismalac

junius 11-én, 
cimü bábjáték bemutató-

fteremtődött szállóige: 
szombaton tartják a ,, 
ját a népköz társaság" u ti épületben.

9 ?

9 9

a rendező kovács gyula elmondta, hogy az 1960-as ősbemutató 
óta a bábszínház folyamatosan játszotta a bábjátékot, állandó 
telt ház előtt, ma már, az akkori ifjú nézők szülőkként kísérhe­
tik az apróságokat a szombati bemutatóra, az előadás érdekessé­
ge, hogy a korszerű népköz társaság úti színház színpadján négy­
szer akkora a terület, mint a jó kai téri épületben volt.

j %sV-j

a történetben pétiké játékai elevenednek meg: nyafl, pufi, 
röfi - a három kismalac szerepében szöllősy Irén, b. kiss 
István, gruber hugó. a farkas és a sün életrekeltője elekes pál, 
nyuszi és mókus megelevenítője havas gértrúd Lesz. dal Los ibolya 
kölcsönzi hangját a bocs, a varjú és a teknős báboknak, az erdő­
ben vidáman játszadozó három kismalac mulatságát két ellenség 
is megzavarja, a vad vihar és egy éhes farkas, technika érdekes­
ség: az eső Látványát spárgával idézik a bábművészek.

a bábjáték zenéjét vári ferenc szerezte, díszlettervező koós 
Iván. a bábokat bródy vere alkotta./mti/
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bb 8. rubens festmény bélyegblokkon 

i kf/tm gi ie -cz

egy hét múlva újabb szép festmény bélyeggel gyarapíthat­
ják gyűjteményüket a fiLateUsták. junius 14-én rubens szüle - 
tésének 400. évfordulójáról 20 forintos bélyegblokk kiadásával 
emlékezik meg a magyar posta, az állami nyomdában készült blokk 
rubens: bathseba fürdője cimü, a drezdai képtár tulajdonában 
Lévő festményét ábrázolja, eredeti színeiben, /mti/

bb 9. /kislányöltözéktől 1 . folyt./gi

a cipő-kategóriában most elsősorban a hazai anyagból ter­
vezett, textil felsőrésszel készülő cipőmodelleket, továbbá a 
közép- és idősebb korúak igényeit kielégítő kényelmes lábbelik 
gyártását szorgalmazzák.

1977. junius 7.

%

V *.

a Lakástextíliák előállítóit arra serkentik, hogy olyan 
belsőtéri textiliiákat, szőnyegeket, függönyöket, faliképeket 
gyártsanak, amelyek hármonikusabbá, melegebbé teszik az ott­
honokat, feloldják a bútorzat által keltett merevséget, s a 
szigetelő, hangtompító fényzáró és díszítő funkciót is betöl- 
5ek.

■m

;
bb 9. kislányöltözéktől a faliképekig - könnyűipari pályázat a 

lakástextil-választék bővítésére

1 ol/gk gi ie -cz

ruházati termékek és lakástextiliák gyártmányfejleszté­
sét ösztönző pályázati felhívást tett közzé a könnyűipari mi­
nisztérium. főként olyan rendeltetésű és jellegű cikkek terve­
zését és gyártását akarják előmozdítani, amelyekből most nem 
tudják megfelelő színvonalon vagy elég széles választékban ki­
elégíteni az igényeket.

a pályázat egyebek mellett kiterjed a 6-14 éves korú is­
koláslányok mindennapi ruházatához alkalmas, könnyen kezelhető, 
minőségileg és árban is megfelelő termékek előállítására, a 
tervezők figyelmébe ajánlották, hogy az iskolások mozgási igé­
nyeinek megfelelő, könnyen kezelhető, egymással kombinálható és 
a réteges öltözködést Lehetővé tevő darabokat tervezzenek.

ismert tény, hogy meglehetősen szűkös az eső ellen védő 
kabátok, köpenyek, kapucnik stb. választéka, ezért most olyan 
festett, nyomott és egyéb technológiával mintázott alapanyagok 
gyártását igénylik, amelyek biztosítják a szellős, mozgásban 
nem gátoló védő öltözékek előállítását, amellett hogy nemre és 
korosztályra való tekintet nélkül megfelelnek az uralkodó di­
vatirányzatoknak is.

a pályázat az idősebbek részére többféle funkciót kielé­
gítő /utcai, társasági, kiránduló stb./ termékek kialakítására 
is biztatja a tervezőket és a termelőket, kifejezve azt az i- 
gényt, hogy tartsák szem előtt az idősebbek kényelemszeretetét, 
sajátos méret- és esztétikai kívánalmait fazonban, színben,min­
tázatban egyaránt.

/folyt, köv./
7.35/gl

a könnyűipari minisztérium bízik abban, hogy a komplex 
gyártmányfejlesztésre vonatkozó, az alapanyagtermeléstől egé­
szen a késztermékek kibocsátásáig szükséges műszaki, szervezé­
si, gazdasági, piaci és egyéb fejlesztési szempontokat is szá­
mításba vevő pályázat a tervezők és gyártók széles táborát 
vonzza majd. /mti/

1977. junius 7.
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;v'X i
bb 12. kádár jános Olaszországba utazott 

t bc/s gi hgy 1 977. junius 7.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bi­
zottságának első titkára, az elnöki tanács tagja, felesége tár­
saságában giulio andreottinak, az olasz köztársaság kormánya 
elnökének meghívására kedden hivatalos látogatásra Olaszország­
ba utazott, kádár jános kíséretében van púja frigyes külügymi­
niszter, dr. bíró József külkereskedelmi miniszter és katona 
István, az mszmp kb irodájának vezetője.

palotás rezső, hazánk római nagykövete, az olasz főváros­
ban csatlakozik a kísérethez.

kádár Jánost és kíséretét a ferihegyi reoUlőt éren Lázár 
györgy, a minisztertanács elnöke, biszku bála, a központi bi­
zottság titkára, az mszmp politikai bizottságának tagjai, dr. 
trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, benkei 
andrás belügyminiszter, pullai árpád közlekedés - és Postaügyi 
miniszter, dr. berecz jános, az mszmp kb külügyi osztályának 
vezetője, rácz pál külügyi államtitkár és dr. szalai bála kül­
kereskedelmi államtitkár búcsúztatta.
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sml jelen volt fabrlzio piaggesi, az olasz köztársaság buda­
pesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője, /mti/

8.25/gi /,
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bb 11. növeLi az eredményeket a korszerűi termelésirányitás a 
szombathelyi pamutiparban

vid. - gi -ez 1977. junius 7.

a szombathelyi pamutiparban a korszerű termelésirányitás­
nak megfelelően növelték a művezetők jog- és hatáskörét, ugyan­
akkor csökkentették a művezetők számát, megszűntek a főműveze­
tő, segédművezetői, szakmányvezetői munkakörök, üzemrészenként 
egy műszakban egy művezető dolgozik, a felszabaduló művezetők 
gépmesterek, segédmesterek Lettek, az átszervezés előtt a fono­
dában, az előkészítőben, a szövődében, az árutiszti tó és kiké­
szítő üzemrészekben például 55 művezető dolgozott, az uj szer­
vezeti rend szerint pedig 15.

a művezetői munkakör betöltéséről pályázat alapján döntöt­
tek. alapkövetelmény volt a technikusi képzettség - később üzem­
mérnöki képesítés -, s 5-10 éves szakmai gyakorlat, a művezető 
műszakjában a munka teljes jogú vezetője és szervezője, közvet­
lenül az üzem vezetőjének van alárendelve, egyszemélyben felelős 
a hozzá beosztott dolgozók munkájáért, azok szakmai, politikai 
vezetéséért, feladata, hogy biztosítsa a technológia által elő­
irt gyártást, a művezetőnek és gépmestereknek emelték az alap­
bérét, s mozgóbért is kaphatnak, a mozgóbér a termelés mennyi­
ségétől, minőségétől, valamint a gépek műszaki állapotától függ.

az üzemben folyamatosan vizsgálják az uj rendszer műsza­
ki, termelési, bérezési és vezetési hatásait, az eddigi tapasz­
talatok alapján az u j termelési rányi tás nagy mértékben segíti a 
vállalati tervek végrehajtását, ez év első negyedében az üzem­
részekben javult a munkahelyi Légkör, a munkafegyelem, s tervei­
ket is túlteljesítették, /mti/
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bb 10. erőművi kazán-export - több évre Lekötött gyártó kapacitás 

i sz/tm gi ie -ez

újabb jelentős üzletet kötött a török állami villamos mü­
vekkel a transelektro külkereskedelmi vállalat - ezúttal csak­
nem 25 millió dollár értékben - erőmű vi kazánok exportjára, a 
mostani megállapodás alapján catalagzeban állítanak fel a magyar 
szakemberek egy 480 tonna/óra teljesítményű kazánt, a nagyberen­
dezést a magyar hajó és darugyár gyártja, a kazánhoz tartozó 
készülŐkéSZltŐ berendezés pedig az április 4. gépipari müvekben

V
1977. junius 7.IIII
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, . ®zzel az újabb megrendeléssel már összesen mintegy 70 mll- 
lio dollárért vásárolt erőművi kazánokat a török vállalat a trans- 
elektrotol; ezeket a következő években szállítják, a magyar kü U 
kereskedelmi vállalat korábban megkötött szerződések alapján már 
görög cégeknek is eladott ilyen berendezéseket 21 millió dollár­
ért, s rendszeresen exportál kazánokat az ndk-ba is

wssí

//l

az erőmű yi kazángyártás rekonstrukciós fejlesztése a közel­
múltban kezdődött meg az mhd-ban, a korszerűsítésre, kapacitásbő- 
y&lfesre a gyár 250 millió forint bankhitelt is kapott, az eddig 
létrejött export-szerződések 3-4 évre Lekötik a hajógyár kazán­
gyári kapacitásának nagy részét, s jól jövedelmező piacot bizto­
sítanak a külkereskedelmi és

í

V3
a gyártó vállalatnak egyaránt./mti/- :

bb 13. szociológusok tudományos tanácskozása 

t km/gg gi pr hgy. • • i
1977. junius 7.

struktúrájának kutatásáról, ter- 
. , , -,• kezdődött ötnapos tudományos ta­

nácskozás kedden budapesten a magyar tudományos akadémia szocio­
lógiai kutató intézetének szervezésében, mintegy ötven - bolgár 
csehszlovák, lengyel, ndk, román, szovjet és magyar tudós részvé­
telével.

/vi
a-

vezésérő L,
: "I

m
1

a tudományos tanácskozáson és a szekcióüléseken szó lesz a 
társadalmi struktúra változásának mechanizmusáról, az iskolarend­
szer szerepéről, értékelik a munkásosztály és az értelmiség tár­
sadalmi szerepével foglalkozó közös kutatást, s megbeszélik a 
marxista szociológia kelet-európai történelmét feldolgozó közös 
monográfia tervezetét, a szociológusok megtárgyalják a jövő évi 
svédországi uppsalában rendezendő szociológiai világkongresszus­
ra való felkészülést is. /mti/
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a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1919-től 
volt a párt tagja, 80 éves volt. hamvasztás utáni búcsúzta­
tása junius 14-én, kedden délután 3 órakor lesz a rákos palo­
tai temetőben.

/mti/
mszmp xiv. kerületi bizottsága.

bb 14. elhunyt dudás jános, 

/gk gi hgy 1977. junius 7.
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bb 17. halálos közlekedési balesetek 

/mm gi hgy
bb 15. elhunyt török Sándor, k

1977. junius 7.

vas megyében duka község külterületén jahnke margit 54 é- 
ves kereskedő osztrák állampolgár bécsi Lakos személygépkocsi iá­
val megcsúszott és az árokba borult, a baleset következtében 
jahnke kari 77 éves nyugdíjas osztrák állampolgár olyan súlyos 
sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt, egy 
utas súlyos sérülést, egy pedig könnyű sérülést szenvedett. a 
gépkocsi vezetője is könnyebben megsérült, a baleset okának vizs­
gálatát a rendőrség szakértő bevonásával folytatja.

1977. junius 7./gi hgy

a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, aki 1923-tól volt 
tagja a pártnak, 83 éves volt. temetése 1977. junius 13-án 
/hétfőn/ 13 órakor Lesz a rákoskeresztúri temetőben.

; mszmp vi. kerületi bizottsága.
/mti/

nagykanizsa belterületén sneff ferenc 19 éves segédmun­
kás nagykanizsai Lakos motorkerékpárjával elütötte tiszai ferenc- 
né 80 éves nyugdíjas helyi Lakost, aki olyan súlyos sérülést 
szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt, a baleset 
okának vizsgálatát szakértő bevonásával folytatja a rendőrség, 
/mti/

%
bb 16. elhunyt maros László újságíró

F,,:,/tm gi hgy 1977. junius 7.

tmaros László, az esti hírlap sportrovatának munkatársa fel- 
ak teljesítés k zben hétfőn hallében közlekedési baleset 
eztében - éle én k 59. évében - elhunyt.*.

v. X ■M
maros László a felszabadulás után szászrégenben szerkesz­

tett kétnyelvű, demokratikus Lapot, ezután a világosság szer­
kesztőségében folytatta munkásságát, majd a magyar nap, később 
az esti budapest munkatársa volt. tagja volt az esti hírlap ala­
pító gárdájának és több mint 20 éven át dolgozott a Lap szer­
kesztőségében. munkásságáért kétszer kitüntették.

maros Lászlót az esti hírlap szerkesztősége, a hírlapkiadó 
vállalat és a magyar újságírók országos szövetsége saját ha­
lottjának tekinti, temetéséről később történik intézkedés, /mti/

.fi'
■ bb.18. kirándulás a bajkál tóhoz 

vid/a/-ez////! 1977. junius 7.

Szolnok megyei termelőszövetkezeti vezetők harminc tagú 
csoportja utazott kedden a szovjetunió szibériai területé­
re. az ibusz által szervezett ut résztvevői moszkva-bratszk- 
irkutszk-novoszibirszk-abakán-moszkva útvonalat teszik meg. 
kirándulnak a bajkál tóhoz és Lenin száműzetésének színhelyé­
re suslenszkojeba. számos kolhozt is felkeresnek, szakmai ta- 
lákozón vesznek részt szovjet mező gazdasági szakemberekkel.
/m ti/

•\v
' *. <

1 
i

10.35/gl 12
vi co-'i: '

bb 20. megkezdődött a kgst atomenergia békés felhasználásával 
foglalkozó állandó bizottságának budapesti ülésszaka

t sb/fe gi hgy

a plenáris üléssel kedden megkezdte munkáját a kgst atom­
energia békés felhasználásával foglalkozó állandó bizottságának 
32. ülésszaka, amelyen a tagországok küldöttségeivel együtt 
részt vesz az interatomenergo és az in tératominstrumént nemzet­
közi gazdálkodó egyesülés, valamint a dubnai egyesített atomku­
tató intézet képviselője is.

/folyt, köv./
11.45/gi

kims 1977. junius 7.
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bb 20. /megkezdődött a kgst 1. folyt./gi

a plenáris ülésen szekér gyula, a minisztertanács elnökhe­
lyettese a kormány nevében üdvözölte az ülésszak résztvevőit, 
hangsúlyozta, hogy a nemzetközi együttműködés különösen jelentős 
az atomenergia békés felhasználásában, hiszen az atomtudomány és 
az atomtechnika bonyolult problémáinak megoldása gyakran megha­
ladja az egyes országok Lehetőségeit, a tagországokban a kétolda­
lú együttműködés keretében a szovjetunió tudományos-műszaki és i- 
pari segítsége tette Lehetővé az atomenergia békés felhasználásá­
hoz szükséges tudományos és műszaki bázis létrehozását, ennek az 
együttműködésnek a fejlesztését célozta a szocialista országok 
első integrációs szervezetének, a dubnai egyesített atomkutató in­
tézetnek megalakítása is, amelynek 20. évfordulójáról a múlt évben 
emlékeztek meg. az állandó bizottság kezdeményezésére öt évvel ez­
előtt alakult meg a kgst tagországok első sokoldalú gazdálkodó 
szervezete, az in tér atomin strum ént, majd később az atomerőmű vi be­
rendezések és anyagok gyártásának kooperációjával és a szállítások 
megszervezésével foglalkozó interatomenergo nemzetközi gazdálkodó 
egyesülés is.

az állandó bizottság integrációs intézkedéseinek megfelelően 
jött Létre a reaktorfizikai kutatásokkal foglalkozó ideiglenes 
nemzetközi kutató kollektíva, amely immár ötödik éve dolgozik ered­
ményesen a magyar tudományos akadémia központi fizikai kutató in­
tézetében. az atomenergia békés felhasználásában folytatott együtt­
működés fontos témája az atomenergetika fejlesztése, amelynek je­
lentőségét mutatja az is, hogy a tagországok az 1980-ig terjedő 
tüzelő anyag-energetikai mérlege, valamint a tüzelőanyag és energia- 
igényeknek 1990-ig szóló prognózisa szerint a vi llamosenergia-ter­
melésben az atomerőmüvek részesedésének jelentős növelését terve­
zik. nagy figyelmet fordított e témákra a kölcsönös gazdasági se­
gítség tanácsának legutóbbi ülésszaka, amelynek határozata alapján 
napirendre kerül az atomenergetikai gépgyártás maximális fejleszté­
si programjának megvitatása, az álomenergetika ipari méretű fej­
lesztéséhez szükséges tudományos és műszaki feltételek megteremté­
se jelentős feladatokat ró az állandó bizottságra is, amelynek 
budapesti ülésszaka az együttműködés újabb lehetőségeinek feltá­
rásával segíti elő a közös célok elérését.

2. folyt./gi

a kgst atomenergia békés felhasználásával foglalkozó állandó 
bizottság 1960-ban alakult, hogy segítse, fejlessze a tagországok 
tudományos műszaki együttműködését, s széles körű in formáció cseré 
vei adjon rendszeres tájékoztatást az atomtechnika legújabb e/rémé 
nyeirő L.

bb 20. /megkezdődött a kgst
■*f>‘v i,4

■»:
a bizottság 1976 és 1980 közötti műszaki-tudományos együtt­

működési munkaterve szerint 13 témacsoportban 65 kutatási, fejlesz­
tési témát dolgoznak ki a kgst-országok szakemberei, ebben a mun­
kában mintegy 90 kutató- és tervezőintézet vesz részt, köztük a 
magyar tudományos akadémia központi fizikai kutató intézete és 
izotóp intézete, a budapesti műszaki egyetem tanreaktora, az erő­
terv, az országos sugáregészségügyi és sugárbiológiai intézet és 
más magyar intézetek is.

a reaktortechnika és atomenergetika fejlesztésében végzett 
munkájával a bizottság is hozzájárult ahhoz, hogy most már nemcsak 
a szovjetunióban, hanem az ndk-ban, búig áriában és Csehszlovákiában 
is működnek atomerőmüvek, magyarországon épül a paksi atomerőmű, s 
kuba, román!a és Lengyelország is megkezdi az atomenergetika fej­
lesztését. különösen széles körű kutatási s fejlesztési együttmü 
ködés alakult ki a vver, az úgynevezett vizes-vizes tipusu ezer 
megawatt teljesítményű atomerőmű létrehozásában, ehhez a munkához 
kapcsolódik a magyar tudományos akadémia központi fizikai kutató 
intézetében Létrehozott nemzetközi reaktorfizikai kutató kollektívá­
nak a munkája, amit a bizottság rendkívül hasznosnak és eredményesnek 
értékelt.
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a kutatóreaktorok fejlesztésében kialakított együttműködés 
összefogására a bizottság tudományos-műszaki koordinációs tanácsot 
hozott Létre, munkájának jelentős témája a kutatóreaktorok fel- 
használása a reaktortechnikai és atomenergetikai szakemberképzésben, 
amit a budapesti műszaki egyetem tanreaktorának k@g?64jmüködéséveL 
szerveznek, a bizottság munkája kiterjed a kiégett atomerőművi ü- 
zemanyag és rádióaktiv hulladék feldolgozásának és elhelyezésének, 
valamint a nukleáris műszerek fejlesztését segítő együttműködésre 
is. a nukleáris orvosi-diagnosztikai műszerek fejlesztésével és 
gyártásával kiemelkedő eredményt ért el a magyar gamma müvek, a

és adatfeldolgozó berendezésekhez szükséges spe­
ciális egységek, az úgynevezett camac modulok előállításával pedig 
az mta központi fizikai kutató intézetet, a bizottság kezdeményezé­
sére öt évvel ezelőtt megalakult az interatominstrument nemzetközi 
nukleáris műszeripari gazdálkodó egyesülés, munkáját a bizottság 
nagy figyelemmel kiséri.

/ folyt, k öv./
11.55/gi
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and ran yik petrosz janc, a szovjetunió állami atomenergia bi­
zottságának és egyben a kgst állandó bizottságának elnöke is kö­
szöntötte az ülésszak résztvevőit, akik a következő napokban a bi­
zottság munkacsoportjai és műszaki-tudományos kooerdinációs taná­
csának előterjesztésére összesen 2 4 együttműködési témát, terve­
zetet és beszámolót vitatnak meg. elsősorban a reaktortechnika 
és az atomenergetika fejlesztésének, a rádióaktiv hulladékok fel­
dolgozásánakj a sugárzás elleni biztonság fejlesztésének lehető­
ségeiről tárgyalnak.

nukleáris mérő-f
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és tárolásának, az izotópok és a sugártechnika alkal­
mazásának, - 14 -

/folyt, k öv./ 
11.50/gi #0
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bb 19. országos mezőgazdasági gépesítési tanácskozás Sopronban 

vid. - gi -ez

a magyar agrártudományi egyesület gépesítési társasága 
rendezésében kedden megkezdődött Sopronban a xvii. országos 
mezőgazdasági gépesítési tanácskozás, a kétnapos program reszt­
vevői a szarvasmarhatartás gépesítésével foglalkoznak, a téma 
időszerűségét az adja, hogy a szarvasmarhatartásban az utóbbi 
időben jelentős műszaki és biológiai fejlődés következett be. 
uj fajták, uj keresztezések jelentek meg a mezőgazdasági üze­
mekben és többféle gépesített tartásmód alakult ki.

az ötödik ötéves tervben a mezőgazdasági beruházások 
jelentős részét fordítják a szarvasmarha-tenyésztés fellen­
dítésére. évente 25 ezer uj tehén, 10 ezer hizómarha férőhely 
létesül és tízezer férőhelyet korszerűsítenek.

a szarvasmarha-tartás gépesítése terén a szakemberek 
nem elsősorban drága istállók építésére gondolnak, hanem a 
takarmányozás gépesítésére, a trágyakezelés korszerű megol­
dására. jelenleg a legjobban a fejés van gépesítve a gazda­
ságokban. ezt a gépparkot is azonban fokozatosan korszerű­
síteni kell. a jelenlegi gépeket korszerűbb, higiénikusabb, 
automatizált gépekre kell fokozatosan kicserélni.

az országos mezőgazdasági gépesítési tanácskozás szín­
helyén a Liszt ferenc művelődési központban műszaki és szak- 
irodalmi kiállítás is nyílt, /mti/

P1977. junlus 7.
bb 20. /megkezdődött a kgst ... 3. folyt./gi

hatékony kutatási és fejlesztési munkamegosztás alakult 
ki az izotópok és az izotópokkal jelzett vegyü letek, zárt sugár­
források előállitásában*az izotóp-termékek szakosított gyártá­
sában. ezen kívül összehasonlító méréseket szerveznek, mérési 
és vizsgálati módszereket dolgoznak ki az izotóp termékek el­
lenőrzésére. jelentős segítséget nyújt e munkákhoz az mta izo­
tóp intézete, az izotópok alkalmazása és a sugártechnika fej­
lesztése érdekében a bizottság prognózisokat, műszaki ajánlá­
sokat, módszertani anyagokat dolgozott ki, igy Legutóbb a 
gyógyászati eszközök sugársteri lezésérő l. a bizottság 1973-ban 
létrehozta sugárbiztonsági tudományos-műszaki koordinációs ta­
nácsát, amely a sugárvédelem fejlesztésére készít ajánlásokat, 
műszaki előírásokat, s a kgst környezetvédelmi programjának 
keretében összehangolja a sugárbiztonsággal összefüooő munkála­
tokat. /mti/
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1.' bb 22. rekord a bauxitkutató vállalatnál - ünnepélyesen kö­
szöntötték a kiemelkedő szocialista brigádot
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vid. - gi -ez 1977. junlus 7.

kedden a bauxitkutató vállalat vezetői ünnepélyes kere­
tek között köszöntötték és megjutalmazták a kun béla szocia­
lista brigád tagjait, akik a vállalat fennállása óta példát­
lan rekordot értek el az elmúlt hónapban, a bakonyoszlop kör­
zetében kutató fúrást végző nyolc munkás a korszerű wirt tí­
pusú berendezéssel, 1265 métert mélyített, amely 170 száza­
lékos tervteljesitést jelent, kiemelkedő volt a munkájuk mi­
nősége is, hiszen a nyolc furásponton 117 méternyi bauxi- 
ton haladtak át. a szocialista brigád - melynek Simon józsef 
a vezetője, április hónapban is kiemelkedően dolgozott, jó 
munkafegyelemmel és szervezéssel a terveiket 140 százalék fe­
lett teljesítették, a májusi rekord alkalmából felajánlották, 
hogy éves tervüket, a nagy októberi szocialista forradalom 
tiszteletére, november 7-ig teljesítik, munkájuk jelentősé­
gét növeli, hogy uj bauxitmező feltárásán fáradoznak olyan 
térségben, ahol idén állították fel először a nagyteljesít­
ményű furóberendezést. /mti/

6
:

1 bb 23. import helyett - fűzfőn gyártják a bútoripari különle­
ges papírt

vid.- gi -ez

a fűzfői papírgyár szakemberei saját receptura alap­
ján megkezdték az úgynevezett dekor papír gyártását, amely 
a bútoripar keresett anyaga, ez ugyanis az egyik alapanya­
ga a faforgács bori tó Lemezeknek, természetesen nem önmagá­
ban, hanem különböző műanyagokkal kezelve, ezt a papirféle­
séget eddig importból szerezték be a bútorgyárak, az első 
szállítmányt - a sikeres kísérletek után - mar útnak indí­
tották a szombathelyi faforgács Lemezgyárba, a tervek sze­
rint a következő esztendőben évi 4-500 tonnányi bútoripari 
dekor papirt állít majd eLő a fűzfői papírgyár. /mti/
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felhasználható: 15.00 óra után!!

bb 24. ankét a gyógyvíz kincs hasznosításáról 

t kg/f e gi le -ez
l

1977. junius 7.

Magyarországon mintegy 500 termálvizkutat tartanak szá­
mon, ezeknek egy részét - összesen 154-et - fürdőként haszno­
sítják, közülük húsz a gyógyfürdő, a gyógyüdü Itetésben, für­
désben rejlő idegenforgalmi lehetőségekről tartott kedden e- 
lőadást dr. czeglédi József, az országos idegenforgalmi ta­
nács titkárhelyettese, a szervezési és vezetési tudományos 
társaság ankétjén.

az eurépában egyedülálló hazai hévizkincs kihasználá­
sára többféle elképzelés született, sokan az energiagondok 
megoldásának kulcsát Látták a föld mélyéről feltörő meleg­
víz-forrásokban, jónéhány mezőgazdasági üzemben használják 
is a geotermikus energiát, főként melegházak fűtésére, az 
igazi lehetőség azonban - mint dr. czeglédi József megálla­
pította - az idegenforgalomban kínálkozik, a megfelelő gyógy­
fürdő helyek kialakítása erősítheti az ország idegenforgalmi 
vonzerejét, jelenleg azonban külföldön még alig ismerik ér­
tékes gyógyvizeinket, még európa legnagyobb melegvizü tavá­
nak, hévíznek a gyógyító ereje sem közismert a kontinensen
viz kin cs reJ-6 többévest unkával tanú lmáríytSl<Íszitete^fra-y 9V 

melyben programot dolgoztak ki a gyógyvizeink hasznosításá­
ra a következő évtizedekben.
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a gyógyidegenforgatom fejlesztésére a legfontosabb ten­
nivaló a meglévő gyógyüdü lő helyeken, ezek közül is főként hé­
vízen, hajduszoboszlón, harkányban és budapesten a magas 
színvonalú egészségügyi, gyógyítási, üdülési feltételek 1meg­
teremtése. a nemrég elkészült hévízi korszerű gyógyszállóhoz 
már épül a medence, folyamatosan szerelik a legmodernebb e- 
geszségügyi műszereket, berendezéseket, jövőre kerül átadás­
ra az első budapesti gyógyszálló a margitszigeten, ahol a 
szálloda, a korszerű egészségügyi felszerelés, a gyógyvíz 
és az orvosi ellátás egy épületen belül lesz. megindult a 
Propagandamunka is, most első Ízben készültek el azok a több 
nyelven megjelenő kiadványok, amelyek a mozgásszervi meobe- 
tegedésekkel foglalkozó külföldi orvosok figyelmét hívják 
fel a magyar gyógyvizek előnyeire, a szervezési és vezetési 
tudományos társaság ankétjén a szakemberek azokkal a lehető­
ségekkel foglalkoznak, amelyeknek alapján a magyar gyógyvíz- 
bázist és a hozzá kapcsolódó szolgáltatásokat még hatéko­
nyabban lehet az idegenforgalom szolgálatába állítani, /mti/
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bb 21. üvegváros a jászságban - nagyszabású primőrtelep épí­
tési program Szolnok megyében

1.

'/v'i
1977. junius 7.vid.- gi -ez

az ország jelentősebb primőrtermelő megyéihez Szolnok 
megye is felzárkózik a következő években, a jászsági és a 
Szolnok környéki jó talajtani adottságokat, továbbá a ter­
mészeti kincseket, a földgázt és az öntözővizet kihasznál- 

nagyszabásu fejlesztési program kezdődött meg. száj ól­
ban, az egyesült rákóczifalvai rákóczi tsz 200 millió 
rintos beruházásában, a tervezett ütemben épül a 6 hektáros 
üvegház-kombinát, üzembehelyezésével a megye eddigi növény­
ház! és fűtött fólia alatti zöldség termelése megkétsze­
reződik. a beruházás első Létesítménye már ontja a zöldpap­
rikát, a paradicsomot a környékbeli piacokra és exportra, 
a teljes beruházás augusztusra készül el. jövőre megkezdő- 
dika fejlesztés második üteme, újabb hat hektár üvegház­
sor felépítésére kerül sor, a jól bevált bolgár szerelvé­
nyekből és módszer alapján.
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a felső jászsági tsz-ek összefogásával a jászfénysza-
Uvegház-város,, előkészítéséhezrui béke tsz-ben tervezett

is hozzáláttak, a nagymultu kertészeti kultúrával rendelke­
ző ,,aranyhomokon,, ugyancsak hat hektáron épülnek fel a 
korszerű, nagyüzemi hajtatóházak, amelyek a vitaminszegény 
téli, tavaszi időszakban tömegével ontják majd a friss pap­
rikát, paradicsomot, retket, salátát, uborkát és egyéb pri­
mőrárut. a megyében egyébként az idén a szabadföldi kerté­
szeti termelés is fellendült, hatezer hektár területen ültet­
tek zöldségféléket a gazdaságok, a múlt évi 6700 vagonnal 
szemben, kilencezer vagon áru értékesítésére kötöttek szer­
ződést. a paradicsomtermesztési rendszerben résztvevő négy 
megyei közös gazdaság paradicsomlé-vonalat is Létesített,a 
konzervgyáraknak Lé állapotban szállítják be a megtermett 
paradicsomot. /mti/
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mbb 26. óvatosságra intik a balatoni vendégsereget: a mély viz 
nem játszótér

vid.-kz gi hgy

. : ■

1977. június 7.

a balatonon megkezdődött a strandszezon, az utóbbi evek
alapján az illetékesek fel-

hogy 1970 óta
-_____ j , , vihar-statisztikája,, L —
hívják az üdülők és a kirándulók figyelmét arra, 1- = , _ . - - 
szezononként több mint harmincán Lelték halálukat a tó vizé­
ben .

szomorú A' * t-"

l

a halálesetek számának emelkedése hozzávetőleg arányos a 
balaton idegenforgalmának növekedésével, az illetékesek sze­
rint azonban ez az arányosság nem törvényszerű. a balatoni 
vízi rendészeti rendőrkapitányság - az országos meteorológiai 
intézet obszervatóriumának segítségével - idejében figyelmez­
tet mindenkit a veszélyekre, körben a parton 34 viharágyuból 
lövik fel a sárga és piros szinü többcsillagos jelzőrakétá­
kat. a sárga jelzést Legtöbbször már órákkal a várható vihar 
előtt fellövik, s a mólókon félárbócra húzzák a viharkosara­
kat. a vörös rakétákkal és az árbocok végére húzott jelző ko­
sarakkal már a veszély közeledtét jelzik, ezenkívül gyakran 
levegőből is figyelemmel kisérik a vízi életet, és motorcsó­
nakos járőrök is pásztázzák a tavat; szóval is figyelmezte- 

akik nem vesznek tudomást a jelzésekről.

y ij :

m

tik azokat,

a tapasztalatok szerint a tragikus esetek felelőtlen­
ségből és meggondolatlanságból következnek be. sokan nem 
vesznek tudomást a tiltó táblákról, kikötőben, kompátkelő 
helyen, kotrott területen fürödnek. mások - különösen a 
gyengén úszók - egy elsodródó labdáért kepesek eletüket ve­
szélyeztetni a mély vizeken, a gumimatrac is gyakran hozza 
veszélyes helyzetbe a meggondolatlan fürdőzőket. a matra­
cot sokan csónaknak tekintik, s gyakori az olyan eset, amikor 
elalusznak rajta, s a mély vizek föle sodródnak, különösen 
veszélyes kihevült testtel matracról vagy csónakról a vízbe 
ugrani, számos ilyen esetben szivbénulas következik be.
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a balatonon több ezerre tehető a vízi jármüvek száma, 
többségük csónak és kisvitoriás. ezekkel a jármüvekkel csak 
a megszabott parti sávban lehet közlekedni, az egypárevezős 
csónakban két ten, a kétpárevezősben pedig négyen utazhatnak, 
mégis előfordul, hogy a csónakot túlterhelik, és a mély vi­
zek fölött használják, veszélyei miatt tiltják a horgonyra 
nem vetett úszó járműből való fürdőzést is. az illetékesek 
felhívják a balatoni vendégsereg figyelmét, hogy életük biz­
tonsága érdekében vegyék figyele be a tiltó rend Ikezés két, 
és viharveszély idején ne 
viz terű leteken, /mti/
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bb.25. szovjet idegenforgalmi kiállítás dunaujvárosban 

vid/kz/a/hgy 1977. ujunius 7.

,, a szovjetunió az idegenforgalom és a barátság országa 
címmel kedden dokumentum-kiáll!tás nyílt dunaujvárosban, a 
munkás művelődési központ aulájában, a kiállítás fényképek­

kel, szemléltető adatokkal mutatja be a szovjetunió gyorsan 
fejlődő idegenforgalmát, a turisztikai központokat és a nagy­
városok nevezetességeit, a tárlaton a szovjetun idelátogató bé- 
ke-és barátságvonatok, valamint testvérmegyei és testvérváro­
si küldöttségek útjairól készült fotókat is kiállítottak.a 
kiállítás megnyitása után idegenforgalmi és utifilmeket is 
titettek a szovjetunióról./mti/
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bb.28. nemzetközi ifjúsági vonószenei tábor nyirbátorban 

vid/kz/a/-hgy

hazai és külföldi fiatal vonós zenészeknek nyújt lehető­
séget a zenekari játék és a kamarazenélés minőségének fejlesz­
tésére, s az egyéni hangszeres játék szakmai színvonalának e- 
melésére az augusztus 2-án nyirbátorban megnyitó nemzetközi 
ifjúsági vonószenei tábor, a szabolcs-szatmár megyei és a nyír­
bátori városi tanács áltat rendezett táborba 20 külföldi - szov­
jet, csehszlovák, lengyel és román - valamint 40 hazai if­
jú zenészt várnak, a tábor lakói elsősorban a barokkzene elő­
adói problémáival foglalkoznak, a résztvevők olasz, francia, 
német és angol barokk-korabeli szerzők kamara-és szó lómüvei­
nek anyagaiból készülnek fel.

az elméleti előadások mellett több alkalommal módjuk 
nyílik az együttes zenélésre is. a tábor együttesel hangverseny- 
sorozatot adnak többek között a nyírbátori növényolajipari 
gyárban és a csepel müvek nyírbátori szerszámgépgyárában, 
fellépnek tiszavasváriban, nyíregyházán és vásárosnamény- 
ban, közreműködnek a nyírbátori zenei napok programjában is: 
az augusztus 14-i koncerten, Vivaldi négy évszak cimü müvét tol­
mácsolják. /mti/

1.25/a
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bb 27. tsz-meteorológiai állomás Székesfehérváron 

vid.-kz gi hgy

a dunántuL első termelőszövetkezeti meteorológiai ál­
lomása kezdte meg küködését kedden Székesfehérváron, a kos­
sut h tsz központjában, a megfigyelő állomáson a talajhőmér­
sékletet, a levegő minimum- és maximum hőmérsékletét, a Le­
vegő páratartalmát, valamint a szél irányát és erősségét 
mérik, a saját erőből Létesített időjárási megfigyelő a 
term 3 lő sző vet kezet növényvédelmi munkáját segíti, előjel­
zéseket ad a vegyszerezés, a permetezés elvégzésére, az ál­
lomás tudományos kísérleti munkát is végez a fagykárok el­
hárításával, a növényvédelmi műveletek optimális időpontjá­
nak meghatározásával kapcsolatban, /mti/

bb 29. /idő járás jelentés 1. folyt./gi

jSj UHl rz/.j

1977. junius 7. hazánkban hétfőn változóan felhős idő volt, általában 
4-9 órán át sütött a nap. a Legmagasabb nappali hőmérséklet 
az ország északi felében 20-24, máshol 24-27 fok között ala­
kult. a délutáni óráktól kezdve az ország északi felében 
többfelé zápor, zivatar keletkezett, a ma reggel 7 óráig le­
hullott eső mennyisége általában 5 mm alatt maradt, de he­
lyenként elérte az 5-15 mm-t, sőt kapuvárról 19, szombathely­
ről 23, Sopronból 25 mm-t jelentettek, ma hajnalra 8-14 fokig 
hült le a levegő. délelőtt általában kevés volt a felhő,/ 
órára 20-25 fokig emelkedett.

y#

V‘:

*4
4

1 1'■:? ■ ,

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 19.4 
fok volt, 0,2 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

1 ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 23 fok, 
szintre átszámított légnyomás 759 mm, alig változik.

a tenger- plbb 29. idő járás jelentés
a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 20

/gi -ez 1977. junius 7. fok volt.
A:;:Am a meteorológiai intézet jelenti junius 7-én, kedden 

13.00 órakor:
várható időjárás szerda estig:

főként nappali felhőképződés, helyi záporokkal, zivata­
rokkal. mérsékelt, napközben megélénkülő déli, délnyugati szél. 
zivatar idején átmenetileg szélerősödés, várható Legalacsonyabb 
éjszakai hőmérséklet 9-14, 
szerdán 24-29 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 270 cm.

»

- helyi zápor, zivatar

a brit-szigetek, a skandináv-félsziget és északkelet- 
európa fölött nagy kiterjedésű alacsony nyomású zóna helyez­
kedik el. a felsorolt területeken jobbára borult, esős az i- 
dő, helyenként zivatar keletkezik, a brit-szigeteken és nyu- 
gat-európában hétfőn, a csapadék hütő hatása miatt, 2-6 fok­
kal alacsonyabb volt a hőmérséklet csúcsértéke, mint a Leg­
utóbbi évek átlaga, a földközi-tenger medencéjéből enyhe szub­
trópusi levegő áramlik az appennini- és a balkán-félszigeten 
keresztül közép-európa fölé. ezeken a területeken a hőmér­
séklet elérte az évszaknak megfelelő értéket, a következő 36 
órában a kárpát-medencében folytatódik az évszaknak megfelelő 
hőmérsékletű idő, de helyi záporok, zivatarok kialakulására 
is számíthatunk.

/folyt, köv./
13.05/gl

<•1rt;
legmagasabb nappali hőmérséklet* A

.•
V I*- * : /m ti/ #- - ■ I ■m

mjesőt sehonnan sem jelentettek, 
jft hőmérséklet

t 13. 10/gi m-23
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• > - •. xS«>;I ■vbb.30e a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke junius 7-én 
13 óráig

se/a/-cz

. polinszky nyilatkozat 

. a balatonakarattyai partszakasz 

. gyógyszeripari alapanyag 

. rövid filmek 

. színjátszó tábor 
bemutató

. vendéglőben Lopott 

. bélyegblokk 

. könnyűipari pályázat 
1 . kazán-export
11. terme lésirányitás
12. elutazott kádár jános /l.sz. jav./
13. szociológusok tanácskozása
14. elhunyt dudás jános
15. elhunyt török sándor
16. elhunyt maros László
17. balesetek
18. kirándulás / 2.s£z. jav./
19. mezőgazdasági gépesítési tanácskozás
20. kgst atomenergia-ülésszak /3»sz. jav./
21. primőrtelep
22. bauxitkutatás
23. papírgyártás
24. gyógy vízhasznosítási ankét
25. idegenforgalmi kiállítás
26. balatoni veszélyek
27. tsz-meteorológiai állomás
28. vonószenei tábor
29. időjárásjelentés /4.sz.jav./
30. hirjegyzék

1 rV

i/j 1 977. junius 7. -i

bb„ 31. újabb egészségügyi létesítmények heves megyében 

vid/a/-ez

a heves megyei tanács végrehajtó bizottsága kedden e- 
gerben tartott ülésén megvizsgálta az ötödik ötéves terv nagy- 
beruházásainak helyzetét és a tervfeladatok végrehajtásá­
nak, megvalósításának tapa ztalatait. megállapították,hogy 
recsken a tervszerinti ütem en halad a rézércmező feltárásának 
előkészítése, az ipar többi beruházásainak üteme is időará­
nyos. bélapátfalván is meggyorsult a beruházás üteme, ezzel? 
az idén a mkorábbi elmarad egy részét máris pótolták, a bél- 
apátfalvai kiemelt nagyberuházáson jelenleg több mint két- 
és félezren dolgoznak és ez év végéig 2,3 milliárd forint érté­
kű munka elvégzése a feladat, ugyanakkor kifejezésre juttat­
ták, hogy bélapátfalván a kapcsolódó beruházások üteme nem ki­
elégítő. Lemaradás tapasztalható a vasútvonal korszerűsítésé­
nél és a vízellátásnál is.

a testületi ülésen örömmel nyugtázták, hogy a korábbi­
nál kedvezőbb állami támogatás hatására növekedett a sző lő - 
telepítési kedv és várhatóan a tervidőszak végére a mátraal- 
ján és az egri történelmi borvidéken előirányzottnál is több 
szőlőoltványt telepítenek majd.

bejelentették, hogy megkezdődött az m 3-as autó­
pálya heves megyei szakaszának előkészítése, az egri távbeszélő 
központban már a szerelési munkák folynak és várhatóan még 
az idén megkezdődik kékestetőn az u j tv-adó építése.

IBI 1977. junius 7.
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■;. 0a mátraházát és környékét ellátó mátrai regionális vízmű 

harmadik ütemének építése befejeződött és várhatóan az idén 
a teljes rendszer bekapcsolható a vízszolgáltatásba, ezzel meg­
oldódik a mátra Leg jelentősebb üdülőkörzetének ivóvíz ellátá­

st'-.f.

m.3%sa. 13 - 25 —■M yiTti-
rjfS $ több egészségügyi létesítménnyel is gazdagodott heves, me­

gye. visontán az idén üzembehelyezték a 300 ágyas egészség- 
ügyi és szociális otthont, a megyei kórház fejlesztésének épít­
kezései is a tervszerű ütemben haladnak, terven felül megkezdő­
dött egerben a kórházhoz csatlakozó orvcs-és nővérszálló 
építésének előkészítése is. /mti/
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bb. 33. nyolc hagymatárolót építenek a makói tsz-ek 

Vld/kz/a/-ez

bb.32, kitüntető háromszög ipari szövetkezetek termékein - 
eredményhirdetés és kiállítás a skála áruházban

1/o l/s/íe/a/=*cz

ipari szövetkezetek részére harmadik alkalommal hirdetett 
pályázatot a kiváló áruk fóruma, az idei pályázatra 30 szö­
vetkezet 106 termékével nevezett be, s a háromszoros bírálat 
után 18 kollektíva 47 gyártmánya szerzett jogot a kitüntető 
háromszög jelzésre, a pályázat eredményét a sikeres termékek­
ből rendezett kiállítás megnyitásával egyidőben kedden hirdet­
ték ki a bemutatónak is otthont adó skála áruházban

Összehasonlításképpen érdemes megemlíteni, hogy 1975- 
ben 17 szövetkezet 58 terméke, 76-ban pedig 15 szövetkezet 30 
gyártmánya kapta meg a minőségi jelzést, az idén kitüntetett 
termékek nagy többsége a vegyipari ágazatban - főként a mű­
anyagiparban - készülő háztartási és műszaki cikk, s ez egy­
ben jelzi a szövetkezeti ipar korszerűsödését is. az újonnan 
díjazottak között van a hungária szövetkezet ipari védősisak­
ja, a dunaplast ísz dufon
kezet srofol elnevezésű aerosotos csavar Lazító ja, továbbá 
a balatonlellei vegyesipari szövetkezet egy, illetve kétpár­
evezős csónakja is. a 47 kitünteti gyártmányból 18 most másod- 
szor kapta meg a jogot a megkülönböztető jelre.

az embléma viselésére jogosító oklevél mellett két szö­
vetkezet elnyerte az okisz kitüntető serlegét is, a kiváló áruk 
fórumán való többszöri sikeres szerepléséért, ilyen serleget 
nyújtott át mészáros Vilmos, az okisz elnökhelyettese a medi- 
kémla, a hungária, az universal, a szombathelyi fémipari és k 
körösi vegyes-és építőipari szövetkezet képviselőjének, ser eg 
kapott a méltán világhírű békésszentandrásl szőnyegszövő hisz 
is, amelynek, már valamennyi terméke káf-dijas. ugyancsak megkap­
ta a serleget a kéziszövők szövetkezete, amit számos keresett 
szőttesének magas minőségi színvonalával érdemelt ki./mtí/

I I 1977. junius 7.
1977. junius 7.1 a makói gazdaságok a tavalyinál mintegy 50 százalékkal 

nagyobb területen, 1400 hektáron termelnek az idén vörös­
hagymát. egyben az őszi és téli tárolás rendszeresen vissza­
térő gondjainak megoldását is nagyrészt magukra vállalták, 
a makói lenin&józsef atilla és a kossuth termelőszövetkezet 
8 raktárt épit, s ezek együttesen 1600 vagon áru befoaadására 
alkalmasak, a tárolókhoz válogató, osztályozó helyiségek is 
tartoznak, ahol majd szállításra készíthetik elő a füszer- 
novanyt a szövetkezet tagjai, az építkezések kedvező ütem- 
ben haladnak és még a nagy betakar! tási szezon megkezdése előtt 
elkészülnek hagymaraktárak, a korszerű tárolási körülmények 
megteremtése egyben azt is jelenti, hogy jobb minőségű hosz- 
szabb ideig elálló vöröshagyma kerülhet hazai és külföldi pi- 
acra. az idén véglegesen megszűnik az a kényszerhelyzet, hogy 
bőséges termes esetén a fűszernövény egy részét a szabad ég 
alattideiglenes tároló helyeken - csupán letakarással tud­
ták veden! az időjárás viszontagságaitól, /mti/
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tm bb.36. a szerkesztőségek figyelmébe!
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q/-cz 1977. junius 7

./1.bek.9-10. sorában helyesen:

a szocialista brigád - amelynek Simon józsef a 
utóbbi hónapokban is ki emelkedő en dolgozott

v -1
mai 22-es/ rekord. .
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bb 35. a japán mlnolta cág kiállítása az ofotárt-nál 

t kf/mm gi le -ez
EV

1977= junius 7 =

, ,.a,világviszonylatban jől ismert japán minolta cág ked-
den kiált j.tást nyitott az of ötért asbóth utcai min tat érmében „ 
a kiállításon 13 különböző teljesítményű és tipusu fényképe- 
zógépet,szupernyolcas filmfelvevőket,villanó Lámpákat és egyéb 
fotótartozékokat mutatnak be,köztük az xe-1 és 5 tipusu, e- 
Lektronikus vezérlésű zárszerkezettel működő, és a vllágvl- 
szonylatban is ujdonságnaK számitő slr-110 zoom tükörreflexes, 
elektromos megvilágítású automatikával rendelkező fényképező- 
gépet.

E
a hivatásos fotóik és az amatőrök érdeklődésére egy- 

aránt számot tartó kiállítás junius 9-ig naponta 10-18 óra 
között tekinthető meg.

tv
kV

az ofötért vezetői elmondották,hogy a kiállítás ezúttal 
csak tájékoztató jellegű,a választék bemutatását szolgálja,az 
idén ugyanis már nincs lehetőség beszerzésűkre, a jövő évi meg­
rendeléseknél azonban figyelembe veszik a kiállítás alapján 
felmerülő igényeket, /mti/

-t-ÍV-
-■

bb 38. borbély Sándor Látogatása a főváros xii. kerületében 

t gy/mm gi pr

borbély sándor,az mszmp központi bizottságának titkára 
kedden egésznapos Látogatást tett a xii.kerületben, részt vett 
a Látogatáson gérnyi Kálmán, a budapesti pártbizottság titkára.

a kerületi pártbizottság székházában tóth jános, az 
mszmp xii.kerületi bizottságának első titkára és mátrai rezső 
tanácselnök fogadta a vendéget,aki tájékozódott a városrész 
politikai,gazdasági helyzetéről,a kereskedelmi ellátás gondjai­
ról és a környezetvédelem feladatairól, ezt követően borbély 
sándor az útépítő trösztnél a politikai és a gazdasági vezetők 
tájékoztatója alapján megismerkedett a tröszt úthálózatié j lesz- 
tő és autópályaépitő tevékenységével, az m 5-ös autópálya épí­
tésének menetével, a továbbiakban felkereste a kév metró vál­
lalatot, ahol tájékozódott a nagyvárad tér-határ ut közötti ké­
reg alatti metróvonal építésének helyzetéről, a szocialista 
munkaversenyvállátások teljesítéséről, végezetül a kb titkára 
részt vett és felszólalt a kerületi pártbizottság kibővített 
ülésén, ahol az mszmp kb 1973 november 28-1 káderpolitikai ha­
tározata végrehajtásának tapasztalatait vitatták meg. /mti/

m1 977o junius 7.-ez m
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mI bb 34. kéményrobbantás a nyugati pályaudvaron 

f kf/mm gi ie -ez! 1977. junius 7.

a nyugati pályaudvar rudas László utcai oldalán évtize­
dekig ontotta a füstöt három kazánház, rontva a környék leve­
gőjét, keserítve a környékbeli Lakók életét, a máv környezet- 
védelmi és energiatakarékossági okokból megszüntette a leve­
gőt szennyező kazánházakat, helyettük korszerű olajtüzeléses 
hőközpontot épített, amely tavaly óta ellátja energiával a pá­
lyaudvart, valamint a máv kórházat és rendelőintézetet, és ké­
sőbb innen fűtik majd a marx téren épülő máv irodaházat és 
skála áruházat.

%■ less-;3 >í‘ *

:0*V' . -*\W

a kiszolgált régi kazánház 1908-ban épült kéményét,a- 
mely feleslegesen ,,díszelgett,, az állomásépület végében, 
most eltávolították, kedden 8.30-12.30 óra között elzárták a 
jobbára csak kocsirendezés, tolatás céljait szolgáló néhány 
oldalvágányt a forgalom elől, 100 méteres körzetből eltávo­
lították a várakozó személyvagonokat, a megfelelő biztonsá­
gi intézkedések után a bányászati kutató intézet tatabányai 
robbantócsoportja előbb - reggel 9 órakor - egy útban lévő 
4x4 méteres betontömböt, volt ventillátoralapot robbantott 
fel szinte észrevétlenül, majd ugyancsak robbantással ,, 
fektette,, a kijelölt üres területre a 30 méteres kéményt, 
a robbantással Ledöntött kémény maradványait, mintegy 120 
köbméter törmeléket azonnal vagonba rakták, elszállították, 
igy a délutáni utasok már mitsem vettek észre a munkából.

6E

EX' x.mi;V.

el-

v

■i
V M

a régi kazánházakat most felújítják, üzemi célokra ala­
kítják át. abban például, amelynek kéményét most felrobban­
tották, akkumulátortöltő üzemet rendeznek be. /mti/k. - -8

í ' - $1 bb 37. a szovjetunióba utazott a veszprémi petőfi színház 
társulatai

vid.-kz gi -ez 1 977. junius 7.

kedden hajnalban a veszprémi petőfi színház művészei­
nek egy csoportja a szovjetunióba utazott, ahol az orenbur- 
gi gázvezeték építésén résztvevő magyar munkásoknak tart e- 
lőadásokat. pétervári István jászai-dijas igazgató rendezé­
sében bemutatja gyurkó László: az egész élet cimü darabját, 
a színházi delegáció tagjai junius 12-én érkeznek vissza 
vészprémben, /mti/
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bb.40./ javul a folyt./-a

időben intézkedtek az üzletek és vendéglátóhelyek áru 
ellátásáról, az ételek nyersnayagát a központi árualap mel­
lett helyi felvásárlásokkal biztosítják, a váci áfész pél­
dául a hernádi március 15.tsz húsfeldolgozó üzeméből szállí­
tott heti 34 mázsa hentesáruval gazdagítja a választékot.meg­
felelő Lesz a bor és az üdítőital ellátás is, a sörivókat a- 
zon ban nem mindig tudják majd kiszolgálni, a helyzet eny­
hítésére Csehszlovákiából hoznak be sört. az esztergomi és a 
váci áfész három-háromezer hektó liter hordós és palackozott 
sört vásárol a baráti országból, fagylaltból sem lesz hiány: az 
esztergomi áfész például valamennyi vendéglátó egységében be­
vezeti árusítását, növelik az olcsóbb ételek számát és tájjel­
legű ételekkel gyarapítják a választékot, a zöldség-és gyümölcs­
ellátás terérnjelentős javulást várnak az átvételre feljogosított 
üzletek kijelölésével, intézkedtek az üzletek nyitvatartá- 
sfWról is,
&?/mti/

bb.39. megbeszélések a grúz állami népi együttes szegedi 
vend ég szerep lés érő L

vid/a/ -ez

© © © © © ©
Ül ^rI 1977. junius 7.

az 1945.-ben alakult gurz állami népi együttes az elmúlt 
évtizedekben európa, ázsia, észak-és dél-amerika számos or­
szágában, valamint ausztráliában és uj-zélantion is bemutató 
ta műsorát, a világszerte ismert együttes tagjai az idei 
nyáron vendégszerepeinek a szegedi szabadtéri játékokon is. 
augusztus 12-én, 14-én és 16-án tekinthetik meg a műsorukat 
az érdeklődők a dóm téri színpadon, az együttes vezetőségé­
nek képviseletében emzari gabelija kedden szegedre látogatott 
és műsorukról megbeszélést folytatott horváth mi háUyal," 
bad téri játékok ügyvezető igazgatójával, bemutatták neki 
az előadásukhoz székely László által készített díszletter­
veket és játékok színhelyét, a dóm teret is./mti/
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az üdülőkörzetben 21 élelmiszer bolt árusít vasárnap

bb.40. javul a dunakanyar ellátása 

vld/go/a/-cz

-

bb.41. kisfilmek vas megyéről 

vid/kz/a/-czni 1977. juniu s 7.

az idegenforgalmi szezon áruellátásának helyzetéről és 
feladatairól tárgyaltak a dunakanyar intéző bizottság keres­
kedelmi és vendéglátó szakbizottságának kedden, verőcemaro­
son tartott ülésén, a kedvelt üdülőkörzetben évről-évre növek­
szik a vendéglátó és kereskedelmi szervek feladata, ma már 
a táj 65 településének 270 000 lakója mellett a nyári napo­
kon csaknem ugyanennyi kiránduló, üdülő ellátásáról kell gon­
doskodniuk. a dunakanyarban működő áfész-ek vezetőinek be­
számolójából kitűnt, hogy a szezonra többuj étterem, biszt- 

büfé, abc-áruház és élelmiszerbolt nyílik, számos meglé­
vőt tataroznak, bővítenék, köztük több italboltot átalakítot­
tak melegételeket kiszolgáló üzletté, gondoltak a fürdőzőkre 
is: több strandon vendéglőt nyitottak.

/folyt, kö./
14.30/a

1 977. junius 7.
V. s a savaria filmstúdió eddig mintegy 80 kisfilmet készített 

vas megyéről, többek között a nevezetességekről, a történelmi, 
természeti értékekről, az építő munkáról, a jelentős esemé­
nyekről, a dolgozók mindennapi életéről, a kisfilmek zömét jót 
tudják hasznosítani elsősorban a földrajz és történelemsza­
kos tanárok, osztályfőnökök és diákok, bemutatják a kisfilmeket 
a filmszínházakban, s egyre növekszik az érdeklődés a filmstú­
dió filmjei iránt á művelődési intézményekben is.

4
m| l
38• »■

-:<©* * _
M ' ' @1. ' • ; t'

ro,
a filmstúdió szakemberei most újabb négy kisfilmet ké­

szítenek. a munkásportrék sorozat folytatásaként az idős művé­
szek, népművészek munkásságát dokumentálják, a római kori és 
barokk szombathely után, a mai szombathely arculatát örökítik 
meg. a harmadik kisfilmjük a vasi táj jellegzetes tájegységét, 
az őrséget, a negyedik pedig a szomszédos Szlovéniában élő ma­
gyarok életét mutatja be./mti/

14.30/a
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az slső Ütemben négyezer Lakást építenek fel, közel 2.5 
milliárd forint költséggel, a lakótelep építésének összkölt­
ségé meghaladja az ötmi lliárd forintot, az első ütemben épü­
lő négyezer lakás többsége célcsoportos beruházásból épül,de 
több mint ezer más Lakás is létesül telepszerűen elhelyezett 
többszintes épületekben, a négyezer Lakás átlagos alapterüle­
te 53.-4 négyzetméter lesz. szép számban épülnek többayermekes 
családok részére nagyobb lakások is.

az első Lakók 1979-ben költözködhetnek a városnak is 
beillő Lakónegyedbe.

bb 43. évente ezer Lakás épül győrótt 

vid. - gi “ c z 1977. junius 7.

bb 45. kapolyi László 

k sb/gg gi ie -ez 1977. junius 7.

nehézipari miniszterhelyettes vezetésével kedden magyar kül­
döttség utazott mongóliába, a kgst szénbányászati állandó bi­
zottságának 49. ülésére, /mti/
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- • .1 bb 42. ezer tonna mező gazdasági termék - megkezdte tevékeny­
ségét a kalocsakörnyéki agráripari egyesülés

1977. junius 7.

elkészült a nemrégiben alakult kalocsakörnyéki agrár­
ipari egyesülés első távlati terve, a világhírű gyógy- és 
fűszernövény kultúrájának továbbfejlesztésére vállalkozó 9 
ipari és mező gazdasági üzem szellemi és gazdasági erejének 
egyesítésével már az idén többet termelnek a duna mentén.
198 0-ig pedig, az 1976. évhez viszonyítva 24,7 százalékkal 
növelik közösen a halmozott termelési értéket, több mint 4 
szer hektáron rendezkednek be, intenzív körülmények között, 
fűszer-gyógynövény, valamint egyéb zöldségfélék nagyüzemi 
termesztésére, a tagi gazdaságokból már az idén több nyers­
árut és friss fogyasztású cikket kap az ipar és a fogyasztó, 
1980-ban pedig már több mint 50 ezer tonna mező gazdasági 
termék kerül innen értékesítésre, 70 százalékkal több, mint 
1976-ban. ennek jelentős részét a világhírű kalocsai fűszer­
paprika nyersanyaga teszi ki, a többi viszont az egyéb zöld­
ségfélékből tevődik ki. az öntözött szántóföldi zöldségesek­
ben , a hagyományos növényeken kívül zöldborsót, csemege- 
kukoricát, zöldbabot, étkezési paprikát, paradicsomot és 
más főzeléknövényt termesztenek hűtőházi feldolgozásra, il­
letve piaci értékesítésre, az egyesülésen belül, az ágazat­
társi tás, az évenként többszöri hasznosítású talajerő vissza­
pótlást szolgálja. 1980-ig, 37,6 százalékkal növelik a szar­
vasmarha állományt, összesen 10 ezer, többnyire tejelő marha 
szolgáltatja a szerves alapanyagot a földek jó termőbe tar­
tásához :

tm vid. - gi -ez
-•i
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a szántóföldi termelés koordinálása mellett 1978-ban 
megkezdik a közös beruházásokat, elsőként agrokémiai centru­
mot Létesítenek a kalocsai vasutál lomás mellett, ezt követő­
en pedig zöldségvetőmag üzemet hoznak létre, közben fejlesz­
tik a fűszerpaprika és zöldségtermelő erő- és munkagépeit, s 
bővítik a szári tókapacitásukat, igy az agráripari egyesülés 
tagi gazdaságaiból őrlésre előkészített fűszerpaprikát kap az 
ipar. /mti/
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bb. 44. bolgár testvérterü leti küldöttség heves megyében

1977. junius 7.

testvérterületi küldöttség érkezett kedden heves megyé­
be a bulgáriai targoviste megyéből, a delegációt georgi 
karamfi lov, a bkp targoviste megyei első titkára vezeti, a 
bolgár vendégeket egerben vaskó mihály a heves megyei párt- 
bizottság első titkára és fekete gyűr endre, a megyei tanács 
elnöke fogadta, a testvérterü leti delegáció négy napig,tar­
tózkodik heves megyében: értékelik a több év óta tartó test­
vérkapcsolatok tapasztalatait, megvitatják az együttműködés 
fejlesztésével kapcsolatos feladatokat, a bulgár vendégek meg­
ismerkednek a testvérterület életével, baráti találkozókon vesz­
nek részt, üzemekbe és intézményekbe Látogatnak, felkeresik det- 
ken a magyar-bolgár barátság termelőszövetkezetet is.

egyidejűleg ifjúsági delegáció utazott heves megyéből 
bulg áriába a dimitrovi komszomol targoviste területi bizottsá­
gának meghívására, ezen a látogatáson aláírják a két megye if­
júsága közötti 2 évre szóló együttműködési megállapodást./mti/

bb. 47. a magyar-finn kapcsolatokról 

i/tf/s/pr/ra ez 

tóth ferenc,

vld/kz/a/-cz
1977. junius 7 

az mti diplomáciai tudósítója Írja: **]

az elmúlt időszakban sokoldalúan és intenziven fejlődtek 
magyarország es finnország kapcsolatai, kontaktusaink - jelle­
gükben es tartalmukban egyaránt - összhangban vannak az euró­
pai biztonsági és együttműködési értekezlet záróokmányában foo- 
altakkal, és jó példáját adják a külömböző társadalmi rendsze­

rű államok békés egymás mellett élésének, szerződési leg is meg 
felelően szabályozott, probléma mentes kapcsolataink r„ayao _l.. 
Je jo alapul szolgál a két ország együttműködésének további 
gazdagításához es szélesítéséhez.

7-
L"

V,

politikai kapcsolataink

akuLáisát sLosegíti, hogy a két ország a Legtöbb nemzetközi kér- 
aesben azonos vagy egymáshoz közeli nézeteket vall. finn részről 
Kedvező fogadtatásban részesültek azok a magyar javaslatok, 
amelyeket a helsinki záróokmámyban foglaltak magyar-finn viszony- 
latu végrehajtása érdekében tettünk, kapcsolatainkban jelentős 
szerepet játszik a nyelvrokonságon is alapuló, hagyományosan ba- 
rati viszony, amelyet egyre inkább a kor követelményeinek meofe- 
Le,l° tartalommal töltünk meg; s ez érdekében áll nemcsak hazánk­
nak, hanem az egész szocialista közösségnek is.

/folyt, köv./

15.25/ra

: 18.30 -lg!e

bb.46. Lázár györgy finnországba utazik 

gk/pr/a/-cz

lázár györgy, a minisztertanács elnöke kalevi sorsa- 
3 a finn köztársaság minisztere In ok ének meghívására a 

közeljövőben hivatalos Látogatásra finnországba utazik./mti-

v.

1977. junius 7.
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bb.47. / a magyar-finn . 2. folyt./ra->.r

bb. 47. / a magyar-finn  folyt./ra

az mszmp és a finn kommunista párt azonos nézeteket vall a nem­
zetközi helyzet, valamint a nemzetközi kommunista mozgalom idősze­
rű kérdéseiben, az mszmp a szociáldemokrata pártok közül elsőként 
a finn szociáldemokrata párttal alakított ki intenzív kapcsolato­
kat, és számos nemzetközi kérdésben e két párt álláspontja közel 
áll egymáshoz, a hazafias népfront gyümölcsöző kapcsolatokat tart 
fenn a finn népi demokratikus unióval, valamint a centrum párttal.

az államférfiak találkozói.

egyezmények, barátsági hetek.
i

>•s!i|gi|iis=5sr
egészségű yi, jogseg Ly, a kettő 
egészségű vi és nővé vvédALmi \/

1

I folyamatban 
fást megaka 
hajózási eg

••• I &
94 9sérő L.

kétoldalú kapcsolataink kedvező irányú fejlődését nagyban befolyá­
solták a magyar és a finn vezetők gyakori személyes találkozói, 
e kapcsolatok krónikájába tartozik urho kekkonen 1963-as nemhiva­
talos és 1969-es hivatalos látogatása magyarországon, losonczi pál- 
nak az elnöki tanács elnökének 1971-es finnországi útja. kiemel­
kedő jelentőségű volt kádár Jánosnak, az mszmp központi bizottsá­
ga első titkárának urho kekkonen elnök meghívására 1973-ban finn- 
országban tett látogatása, közvetlen találkozójukra került 
sor 1975-ben is, az európai biztonsági és együttműködési értekez­
let záróokmányának aláírásakor helsinkiben. 1975 tavaszán kekko­
nen elnök jugoszláviai útja alkalmával oda-és vissza utaztában is 
megszakította útját budapesten, és ismét hasznos eszmecserét foly­
tatva találkozott kádár Jánossal és losonczi pállal. 1976 
novemberében kekkonen elnök - kádár János és losonczi pál meghívá­
sára - hivatalos látogatást tett hazánkban.

Tinn illetve magyar testvéráros, valamint a két főváros között is 
eredményesek a kapcsolatok a szakszervezetek, ifjúsági, sport-és 
nőszervezetek között. 1950 óta végzi sokrétű tevékenységét a fi n- 
magyar.társaság, az állami ifjúsági bizottság 1976-ban kétévTes - 
_yuttmukodésimeaállapodást irt alá finn partnerével.

v
n.

Ke ‘V BsÍV.

/v:

kulturális együttműködésünk> i

közvetlen magas szintű találkozóra került sor a magyar minisz­
terelnök 1971-es finnországi és a finn miniszterelnök 1974-es ma­
gyarországi látogatása alkalmával is. lázár györgy miniszterelnök 
egyébként - a magyar küldöttség tagjaként - részt vett helsinki­
ben az európai biztonsági és együttműködési értekezlet zárószaka­
szán. a törvényhozó testületek közötti közvetlen kapcsolatok ke­
retében magyar parlamenti küldöttség járt 1972-ben flnnországban, 
ez év őszén finn parlamenti delegációt várunk vendégül, rend­
szeresek a különböző minisztériumok és országos hatáskörű szervek 
vezetői közötti találkozók is. 1975-ben járt utoljára a finn kül­
ügyminiszter magyarországon, a magyar diplomácia vezetője pedig 
1976-ban flnnországban.

/folyt, köv./

15.35/ra

a k(^ °rs^ág kapcsolatainak hagyTbmányosan legélénkebb 
ru etet. az államközi kulturális egyezmény keretében - két éves 
munkatervek alapján - vegyesblzottság irányítja e kapcsolatok ala- 
kulását. a vegyesblzottság vezetését 1975-től államtitkár szintre 
emelték, rendszeres együttműködés alakult ki egyetemek, tudományos 
intézetek művészeti intézmények, Ismeretterjesztő szervezetek kö­
zött, a két ország tudományegyetemein három-három finn, illetve ma- 
gyar lektor tevékenykedik, kölcsönösen évente hosszabb időtartam­
ra ösztöndíj áll rendelkezésre egyetemi halloatók és kutatók számá­
ra. even te egyetemi hallgatókat fogadnak teljes kép­
zés re a küldő fél által megjelölt területeken.

/folyt, köv./

15. 4o/ra
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3. folyt./ra W.bb.47. / a magyar-finn

széles körű és színvonalas színházi és zenei kapcsolatok is 
kialakultak . a magyar színdarabok a legtöbbet játszott külföldi 
müvek közé tartoznak a finn színházakban, finn Írók müveit nagy pél­
dán yszámban jelentetjük meg mag yaro rsz ágon, finnországban pedig a 
magyar irodalom számos alkotását ismerhették meg finn nyelvű for­
dításban. rendszeres a művészeti együttesek, előadóművészek, műfor­
dítók kölcsönös Látogatása, cseréje is.

iS? bb. 47. / a magyar-finn .... 4. folyt./ra

W:- a finn külpolitikáróli
... 1

7. |
magyarországon nagyra becsülik finnország pozitív nemzetközi 
tevékenységét, békepoli tiká ját. finnország külpolitikai irányvo­
nalát továbbra is a paasakivii-kékkőnen vorí^al fémjelzi, az 
1948-ban kötött barátsági, együttműködési és kölcsönös segítség­
nyújtási egyezmény alapján példamutató, jószomszédi viszonyt és 
baráti együttműködést alakított ki finnország a szovjetunióval, a 
finn aktiv semlegesség! politikát a finn társadalom döntő több­
sége támogatja.

:' *■>:
j ■V

..-1 a gazdasági kapcsolatok

5
- a hatvanas évek felétől kezdődően - számottevő a fej­terén is

lődés, amely különösen az utóbbi esztendőkben vált dinamikussá, a 
magyar-finn kereskedelmi forgalom például 19/5-ben csaknem hat­
szorosa volt az 1968. évinek, a magyar kivitel fő tételei: acél-

acélcsövek, aluminium, friss zöldség-és gyümölcs- 
félék, és az utóbbi időben erőművi berendezések, finnország első­
sorban papirt, cellulózt, illetve papir-és faipari^nagyberen­
dezéseket szállít magyarországnak, jelentősen fejlődik a mű­
szaki-tudományos együttműködés is. az 1974-ben tiz évre kötött, 
hosszú lejáratú Gazdasági, ipari, műszaki-tudományos együttműkö­
dési megállapodás jó feltételeket teremt a két ország érdekelt vál­
lalatai, intézményei és egyéb szervezetei között kooperációs tevé­
kenységhez.

1
K •

ismertek és elismertek finno rsz ágnak az európai béke és biz­
tonság feltételeinek kialakításában vállalt kezdeményezései és 
szerepe, az európai értekezlet előkészítésében és Lebonyolításá­
ban végzett nagyjelentőségű tevékenysége, az értekezlet első 
és harmadik szakaszát helsinkiben rendezték meg, és az ünnepé­
lyes aláírásra is a finn fővárosban került sor 1975-ben. a záró­
okmányt finnország is egységes egésznek tekinti, s a benne fog­
laltakat kész végrehajtani^ ugyanezt várva valamennyi résztvev- 
vő államtól, a záróokmányból eredő feladatok megvalósításának 
összehangolása, céljából két-és többoldalú konzultációkat is foly­
tatnak a finnek és társadalmi rend ez évén yeket is szerveznek nem­
zetközi résztvétellel.

a finn vezetők hangoztatják, hogy a politikai enyhülést kato­
nai enyhüléssel kell kiegészíteni, a Leszerelést régóta az eny­
hülés szerves részének, a fegyverzet-csökkentési tárgyalásokon 
való előrehaladást fontos tényezőnek tekintik a nemzetközi feszült­
ség csökkentésének alátámasztására, kekkonen elnök a nyugati veze­
tők közül elsőként üdvözölte a varsói szerződés politikai tanács­
kozó testületének javaslatát: az európai biztonsági és együttműkö­
dési értekezleten részt vett államok kössenek szerződet arról,, 
elsőként nem alkalmaznak atomfegyvert egymás ellen, finnország 
az eddigi leszerelési megállapodásokat az elsők között irta alá 
és ratifikálta, finn vezető személyiségek támogatásával tartot­
ták meg 1976 szeptemberében a béke vitág tanács rendezésében a tár­
sadalmi erők Leszerelési világkonferenciáját helsinkiben.

/folyt, köv./

16.00/ra

f : f-‘.r

[•jsm hengerelt áruk 61Z:

•f.

».
I

* ■ . ?-*■ ::
az 1975. január elsején életbe lépett, a kereskedelmi akadá­

lyok kölcsönös megszüntetéséről szóló magyar-finn megállapodás 
értelmében mindkét fél meghatározott ütemben csökkenti, végül 
eltörli a partner-országból származó árukra kivetett vámot és meg 
szünteti az egyéb kereskedelmi akadályokat, a sokoldalú gazdasági 
és kereskedelmi kapcsolatok fejlődésének vonalába szervesen illesz­
kedik a magyar kereskedelmi kamara finn tagozatának tevékenysége.

az 1970-ben életbe Lépett vizum-mentességi megá Llapoás nagy- 
mártékben elősegítette a turistaforgalom fejlődését, például 1974- 
ben a finn beutazók száma öt és félszer nagyobb volt mint 1969-ben, 
a finnorszáaba Látogató magyar turisták száma mintegy 50 százalék­
kal növekedett; 1976-ban már több mint 22 ezer finn állampolgár 
járt magyarországon, illetve két és félezernél több magyar finnor- 
szágben.

/folyt, köv./

15.50/ra
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5.fo Lyt./rabb. -47. / a magyar-finn .

a magyar népköz társaság és a finn köztársaság kapcsolatai tel­
jes összhangban vannak a helsinki értekezlet záróokmányában 
foglaltakkal, és több tekinteyen azokon túlmenően is érvényesül­
nek. kekkonen elnöknek a béke megőrzése és a nemzetközi feszült­
ség enyhítése érdekében kifejtett tev 
magyar kapcsolatok fejlesztésében sze 
jól ismerik és nagyra értékelik./mti/

bb 48. finn zeneszerző szerzői estje 

pr ez

liilBHS:
í ■ »”•

tr um
1977. junius 7.

v:
v ; •

a finn-j
es-vir m

*1

: felhasználható 17 órától !

bb 50. megkezdődött az országos őrsvezetőképző találkozó Sopron­
ban

vid/um ez

■.I felhasználható 17 óra után! !

: VJ 1977. junius 7.

kedden Sopronban szűcs Istvánná, a magyar úttörők országos 
szövetségének főtitkára megnyitotta az országos őrsvezetőképző 
találkozót, az ötnapos programra 350 úttörő érkezett az ország 
különböző részeiből, rajtuk kívül szovjet, lengyel, csehszlovák 
és chilei pajtásokat is köszönhettek a megnyitón, 
detekor a pajtások rajközösségeket alakítottak 
napok feladatait, játékos vetélkedőit már a rajok hajtják végre, 
történelmi akadályverseny - melynek témája sopron város törté­
nete - úttörő hüségpróba, vidám, műsoros tábortűz és sportverse­
nyek szerepelnek a programban, ezúttal nyitják meg az őrsvezetői 
találmányok első országos kiállítását, melyen a pajtások által ké­
szített játékokat mutatják be. a találkozó résztvevői megismerked­
nek soproni Lokálpatriótákkal, akik a város történetének izgal­
mas epizódjait beszélik el a gyerekeknek, a soproni kisz-fia- 
talok vezetésével kirándulásokat tesznek a város környékére, meg­
nézik a fertő-tó vidékét, a fertőd! esterházy kastélyt és a fer­
tő rákos! barlangszín padot, mini táborozásra is sor kerül: egy éj­
szakát töltenek sátrakban a pajtások, ezen kívül felavatják a vá­
ros uj játékparkját a találkozó keretében„/mti/

SSbb 49. finn oratóriumkórus hangversenye pécsett,!v: X
- ^ I

'I vid/um ez
1977. junius 7.

I

es elismert együt es harmadszor ve d 
n, ez alkalommal a péc i liszt ferenc k r
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valamint Villány, siklós 

is megismerkednek./mti/
V 8181
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bb 52. a fővárosi vízmüvek 
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bb 54. /napirendéi... folyt./um

mint vad János, az egyesült vegyi müvek igazgatója a magyar 
delegáció vezetője elmondotta,megvitatják a felületaktív anyaaok 
termelésének 1990-ig esedékes fejlesztésével, koordinálásá­
val és szakosításával kapcsolatos feladatokat, a kutatási koncep­
ciókat pedig 2 coo-ig szólóan egyeztetik, ezek az anyagok egyébként 
közvetlenül is érintik a fogyasztókat és szerepük van a kulturál­
tabb életmód kialakításában, az életszínvonal növelésében is. 
ide tartoznak többek között a mosószerek, a kozmetikumok, a ház­
tartás végyitermékek, ezeken kívül természetesen még számos más 
anyag is. az együttműködésben már eddig is értek el ered­
ményeket, igy például kétoldalú megállapodás született a szovjet­
unió és magyarország között, amelynek értelmében közös gyárfej­
lesztés eredményeképpen a szovjetunió évente 1500 tonna zsiralko- 
holt szállít magyarországra és ezzel egy millió dollár értékű 
nyugati import válik feleslegessé, kialakulóban van az az együtt­
működés is, amely meg valósi tásval a kgst országok közösen gyártják 
a növénu/édőszer emulziók előállításához szükséges anyagokat és 
a kőolaj kitermelésnél fontos felületaktív anyagokat.

a vegyipari termékeknek ez a csoportja egyébként igen nagy 
mennyiségeket képvisel, a kgst országok jelenleg évi 800 ezer ton­
nát gyártanak belőlük 1990-ig azonban 3 millió tonnára növelik ter­
melésüket. a nagyszabású felfutás ésszerű útjait vitatják most 
meg balatonalmádiban a kgst együttműködés szellemében./mti/

felhasználható 18 óra után

.bb 51. kiállítások borsodban Lengyelországról 

vid/um ez

V. ' - ul
j 1977. junius 7.
:,,v

a hazafias népfront borsod megyei bizottsága más intéz­
mények által közösen szervezett magyar-lengyel barátsági hét el­
ső vidéki rendezvényére kedden a borsod megyei szikszó nagyköz­
ségben került sor. a magyar lengyel találkozón tájékoztatták a 
résztvevőket az egykori abauj megye székhelyének történelmi múlt­
járól és jelenkori fejlődéséről, majd pedig kiállítás nyílt a

" Lengyel tájak és városok

c

címmel.nagyközség művelődési házában ,, 
a megközelítőleg félszáz tablóból álló tárlatot wladv.slaw 
kobialka, a budapesti Lengyel kultúra igazgatója nyitotta meg.

9 9

kiállítás nyílt miskoLcon is, a molnár béla ifjúsági és ut- 
törőházban, ahol a lengyel ifjúság életét szemléltették a kiállí­
tott fotók, /mti/

%

#7%
:

bb 53. reklám kiállítás tatabányán 

vid/um kz ez

a magyar reklámszövetség fokozatosan kiépíti országos há­
lózatát, tatabányán kedden alakították meg az ország második me 
gyei reklámszövetségét, az uj szervezet megszervezi a reklám- 
szakmában dolgozók rendszeres tájékoztatását és továbbképzését 
szakmai dokumentációs és tanácsadó,szo Igá Itatással áll az üze­
mek, intézmények rendelkezésére, amegyei szövetségnek tagja lett 
az összes komárom megyei kereskedőim! és vendéglátó vállalat.

atm egyel szövetség megalakításával egyidejű leg<£>básu rek­
lámki átlitás is nyatt tatabányán./mti/ , „ ^

1977. junius 7.

bb 55. dinamikusan fejlődik a turizmus - szurdi István az 
idegenforgalmi világszervezet üléséről

i kg/tm um 1 e ez
m>

*
m1977. junius 6.

az idegenforgalmi világszervezet a spanyolországi torremo- 
linosban tartotta második közgyűlését, amelyen 85 ország 400 kül­
dötte vett részt, a magyar delegációt szurdi István, az országos 
idegenforgalmi tanács elnöke vezette, aki hazaérkezése után a 
közgyűlés tapasztalatairól, eredményeiről adott tájékoztatást.

a tanácskoás részvevői megvizsgálták a vi lágturizmus fejlő­
désének tendenciáit, az adatok szerint az elmúlt évben 218-222 
millió turista utazott a különböző országokba, ez 2-4 százalék­
kal több mint 1975-ben volt, a nemzetközi idegenforgalomból szár­
mazó bevételek elérték a 45 milliárd dollárt, amely 20 százalék­
kal több az előző évinél.

/folyt, köv./

15.55/um

1
la®

; ■ 0®íbb. 54. napirenden a felületaktív anyagok - kgst tanácskozás 
balatonalmádiban

a0vid/um kz ez

kedden balatonalmádiban megkezdődött a kgst vegyipari állandó 
bizottsága felületaktív anyagokkal foglalkozó munkacsoportjának 
négynapos tanácskozása, részt vesznek a szakmai megbeszélésen 
bulgária, Csehszlovákia, Lengyelország, az ndk, Jugoszlávia, a 
szovjetunió, románia és magyarország delegációi.

/folyt, köv./

15.50/m
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-A%>1 "X.bb. 58. a magyar tudományos akadémia 

tm/pr/ra La

bb 55. /dinamikusan folyt./um

a közgyűlés megállapította, hogy a következő években a turizmus 
további jelentős fejlődésével lehet számolni, 
politikai és gazdasági szerepe mellett mindinkább hangsúlyt 
kap társadalmi és kulturális jelentősége.

a közgyűlés munkaprogramot fogadott el 1978-ra és 1979-re, 
amelyben 40 téma szerepel, közülük a legfontosabbak az idegenforgalmi 
világstatisztika módszereinek finomítását, a gazdasági elemzése­
ket és az idegenforgalmi propaganda tevékenységet foglalják maguk­
ban ezek előmozdítják, ogy a viIá szervezet áttekinthető képet 
kap on a turizmus fejlőd sében lejá szódó folyamatokról.a tanácsko­
zás részvevői elfogadták az ensz és az idegenforgalmi világszerve 
zet között kötött szerződést, amelyben az ensz az idegenforgalmi 
világszervezetet a vi lágturizmus
lágszervezet a jövőben közreműködik az ensz által támogatott ide­
genforgalmi fejlesztési programok előkészítésében és meg valósitá- 
sában./mti/

vt

1977. junius 7.

agrártudományok osztálya tamássy István akadémikust kedden osz- 
tá lyelnökévé válasz tóttá./mti/

A:
s az idgenforgalom *:

Vf T

bb. 59. i ró vendégek romániából 

tr/pr/ra La

Constantin chirita, a román Írószövetség alelnöke és miron 
georgescu költő - akik a magyar Írók szövetsége vendégeként tar­
tózkodnak magyarországon - gyulára Látogattak, ismerkedtek a vá­
ros nevezetességeivel, találkoztak a városi tanács vezetőivel, 
fogadta a delegációt a magyarországi románok demokratikus szövet­
ségének fő titkára./mti/

7

1977. junius 7.
V.PMI

• 1
szóvi vő j ének ismeri el. a vi-J 5 y y

isibb.60. budapestre érkezett konsztantyin katusev 

Vj f/tr/ie/ra La

kedden szovjet küldöttség érkezett budapestre a magyar-szov­
jet gazdasági és mű szaki-tudományos együttműködési kormányközi 
bizottság 19. ülésszakára, a delegációt konsztantyin katusev, a 
szovjetunió minisztertanácsának elnökhelyettese, a bizottság szov­
jet tagozatának elnöke vezeti.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren dr.szekér gyula, a 
minisztertanács elnökhelyettese, a bizottság társelnöke fogad­
ta. jelen volt v.j. pavlov, a szovjetunió magyarországi nagykö­
vete./mti/

;

7~ # bb 56. a magyar külügyi intézet meghívására 

tr um pr ez
1977. junius 7.|

-~í . - é 1977. junius 7.

budapestre érkezett dr. kari möttöla: professzor, a finn külpoli­
tikai intézet igazgatója és dr. osmo apunen professzor^ .a tampe­
rs! egyetem politikai tudományok tanszékének vezetője, a finn és a 
magyar kutatók eszmecserét folytatnak az európai biztonság és 
együttműködés kérdéseirő l./mti/

S. í"' #-7,

ÍV. •

#

nÉ

1

I

iL?; . ? "4
F/A . //:. -

teb.57.- svéd környezetvédelmi delegáció 

gg/ie/ra La

az országos környezetvédelmi tanács megi hl vására kedden 
budapestre érkezett a svéd állami környezetvédelmi hivatal dele­
gációja, valfrid paulsson főigazgató vezetésével, a két szerv 
képviselői megbeszélést folytatnak a környezetvédelmi együttmű­
ködés kiszélesítéséről./mti/

1977. junius 7.
16. 50/ra

1f/ , /
16.35/ra —4 ^f—
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## #mm bb.63. elutazott a svájci munkapárt lapjának szerkesztője

1977. junius 7.
öt>. 61 magyar-csehszlovák barátsági gyűlés szegeden 

a tidice-i emlékműnél
- koszorúzás fe/ra La

iiligpmssavid/ra ez

a béke-és barátság hónapjának csongrád megyei záróprogram­
jaként kedden délután magyar-csehszlovák barátsági gyűlést ren­
deztek a taurus szegedi gyárában, mikes Sándor, a gyáregység 
igazgatója méltatta a népeink közötti barátság és együttműködés 
jelentőségét, majd felszólalt stefan bodnár, a csehszlovák szo­
cialista köztársaság budapesti nagykövetségének tanácsosa.

ezután koszorúzás! ünnepséget rendeztek a tisza partján, a 
rózsakerttel övezett Lidicei emlékműnél, a harmincöt évvel 
ezelőtt a fasiszták által elpusztított csehszlovákiai falu la­
kóira emlékeztető kőoszlop előtt a helyi párt, a tanács, a nép­
front, a kisz, a szegedi gumigyár képviselői, a kenderfonó és 
szövőipari vállalat Lidice nevet viselő szocialista brigádjá­
nak tagjai, valamint a szegedi programra érkezett csehszlovák 
vendégek koszoruztak.

befejező eseményként a rókusi városrész pártházában 
pav< l gombos, a budapesti csehszlovák kultúra igazgató helyet­
tese Lidicéré emlékeztető kiállítást nyitott meg. a bemutatott 
képek az újjáépített csehszlovákiai helység fejlődését szemlél­
tetik./mti/

1977. junius 7.Af V.

í*

■ !'• V
4

C*:'.i bb.64. a dán mezőgazdasági miniszter martonvásráron

1977. junius 7.

akadémia ar onvásári mezőg 
dégeket .t plán István, aIfi. |SEp3 EíEÍEEE SEE"
idhon buzanemesités eredményeit, a buzanemesltők tényészkert- 
j ben es a kísérleti gazdaság bemutató terein mutatták be az in- 
tézet vezetői, a vendégeket elkísérte martonvásárl útjukra dr. 
mány pál mezőgazdasagi és élelmezésügyi miniszter./mti/

M
ra La•V

vd
a magyar 

5 intézetében I'-> a ven-
ii.<

mm \I a nap
r'fit

:Ü1*,

ro-

4
bb.65. csonthéjas-és bogyósgyümöles-termesztési országos tanács­

kozás Salgótarjánbanbb. 62. országos úttörő bábjátékos fesztivál Salgótarjánban 

vid/ra ez

huszonhárom bábegyüttes, mintegy ötszáz iskolás részvételé­
vel országos úttörő bábjátékos fesztivál kezdődött kedden Salgó­
tarjánban a magyar úttörők szövetsége rendezésében, a találkozót 
vidám színes felvonulás vezette be a város főutcáján, este, a ta­
nácsköz társaság téren felállított szabadtéri színpadon ,, verse­
nyen kívül,, nógrád megyei bábjátékos együttesek adtak műsort, a 
József at ti la művelődési központ színháztermében kugel ti bornénak, 
a városi tanács elnökhelyettesének megnyitója után a budapesti 
,, mazsola,, az érdi ,,vadvirág,, a balassagyarmati , , kisze, , és 
áz egri uttörőház együttesének bemutatkozásával megkezdődött a hi­
vatalos verseny, a versenybemutatók junius 8-ig tartanak, a díjki­
osztásra junius 9-én, csütörtökön a salgótarjáni sportcsarnokban 
kerül sor./mti/

vid/ra La1977. junius 7.4 1 977. junius 7.

a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium csonthéjas-és 
bogyósgyumolcs-termesztési tanácskozást rendezett kedden salgó- 
0^rdal?bari 5 bács,borsod, csongrád, győr-sopron, nógrád, pest,

zaLa megyei tanács elnökhelyetteseinek, valamint a 
csonthejas-és bogyósgyümölcs feldolgozásában, hasznosításában

f + konzervipar, hütőipar, édésipar, illetve kereske­
delmi vállalatok képviselőinek részvételével, a tanácskozáson a- 
ameLynek résztvevőit a vendéglátó megye tanácselnöke, hoffer ist- 
ván__köszöntötte - részt vett váncsa Jenő mezőgazdasági és élelme­
zésügyi miniszterhelyettes.

/folyt.köv./
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31. u j abb egészségügyi Létesítmények heves megyében
32. kitüntető háromszög
33. nyolc uj hágymatároLó
34. kéményrobbantás a nyugati pályaudvaron
35. japán cég kiállítása, az ofotért-nál 

szerk.ficy: javítás a 22.sz.hírre
a szovjetunióba utazott a veszprémi színház társulata 

]B. borbély sá%dor Látogatása a xxli.kerületben
3^. megbeszelé ;sek a grúz állami népi együttes szegedi szereplésé-

36.
37.

rő L
40. javul a dunakanyar ellátása
41. kis filmek vas megyéről
42. kalocsa környéki agráripari eayesü lés
43. évente ezer Lakás épül győrött
4. bolgár testvérterületi küldöttség heves meayében 

le ,yi5Qyar küldöttség utazott mongóliába 
46. Lázár györgy finnországba utazik /embargó 18.30-1 a/ 

a magyar-fin kapcsolatokról 
48. finn zenesze zők szerzői estije 
^. finn oratóriumkórus hangversenye pécsett 
50. Örsvezetőképző találkozó Sopronban 
El" kiállítások borsodban Lengyelországról /ö.sz.jav./
5^. a fo városi vízmüvek közleménye 

reklámkiállitás tatabányán
54. kgst-tanácskozás balatonalmádiban
55. szundi István az idegenforgalmi világszervezet üléséről 

a magyar Külügyi intézet finn vendégei
57. svéd környezetvédelmi delegáció 
33. tarnássy István akadémikus 
99. i ró vendégek romániából
60. budapestre érkezett katusev
61. magyar-csehszlovák barátsági gyűlés /6.sz iav /
62. úttörő bábjátékos fesztivál
63. elutazott a svájci munkapárt Lapjának szerkesztője 

. a dán mezőgazdasagi miniszter marton vásáron
65. csonthéjas és bogyósgyümöles-termesztési tanácskozás
66. hirjegyzék

47.

53.

56.

a tanácskozáson ezzel összefüggésben több javaslat hangzott 
el. többen sürgették, hogy a termelő és feldolgozó, hasznosító ál 
Lalátok meghatározott gyümölcsfélék termesztésére kössenek koo­
perációs szerződést, a termesztés és a feldolgozás, hasznosítás 
fokozott integrációjára van szükség - hangoztatták az an két on - 
mégpedig olyan együttműködésre, amelyben ~ például a telepítés 
költségeihez, művelő és betakarító gépek, berendezések beszerzé- 
séhez nyújtandó hitelek formájában - a feldolgozó, hasznosító ága­
zatok a mostaninál nagyobb saját kockázatot vállalnak a gyümölcs­
termesztés fellendítése érdekébe . tekintettelarra, hogy a h zai 
csonthéjas és bogyősgyUmölcs te/ més mintegy n^Lcvan százalék 
a háztáji és kisegítő gazdaságodból, kertekből származik, a 
meghatározott gyümölcsfajták céltermesztését, felvásárlását, ér­
tékesítését . továbbá a termesztéshez szükséges szaporító 
szerszám égdisgép ellátást az áfőszeknek kellene 
összehangoltok./mti/

wag- 
z/iük,szerv

bb. 66. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.Odorától 
z 3 pasiQ

ha la 1977. junius 7.

18.20/ra “48"

bb.65. / csonthéjas folyt./ra

a megbeszélést rendkívül időszerűvé teszi, hogy az ország 
évi gyümölcstermesztése - elsősorban a csonthéjas és bogyós- 
gyümölcsök vonatkozásában - az elmúlt tíz esztendő Leforgása alatt 
százezer tonnával, a gyümölcsös terület ugyanennyi idő alatt ti­
zenegyezer hektárral csökkent, tavaly egy rendelkezéssel ugyan 
emelték a csonthéjas-és bogyósgyümölesük felvásárlási árát, az 
uj telepítéseket célzó beruházásokhoz pedig ötvenszázalékos ál­
lami támogatást nyújtanak, de a szabályozók módosítása nem hoz­
ta meg a várt eredményt, égy felmérés tanúsága szerint a gyümölcs- 
termesztő termelőszövetkezetek és állami gazdaságok az v.ötéves 
tervidőszakra tervezett telepítésének mindössze hatvannyolc száza- 
lékát akarják elvégezni, s ezzel sem valami gyorsan haladnaTk. a 
minisztérium vezetői felhívták a figyelmeit arra, hogy ha el a ten­
dencia nem változik, veszélybe kerülnek a vi.ötéves terv gyümölcs- 
termesztési alapjai.

a 3.sz.jav, a 20-as, a 4.sz.jav. a 29-es hírre vonatkozott./nti/

18.30/ra -49-
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18.50/ ra = 50“

1

/folyt, köv /
• /

a szociális helyzetről szólva elmondotta: 1965 = 1-/75 között 
több mint 13 ezer cigánycsalád költözött uj vagy jobb lakásba, 
ezenkívül a tanácsok 5.500 családnak juttattak lakást, összesen 
mintegy 75 ezer személy él lm 
csökkent a cigánytelepek szárná, a múlt. évben somogy megyében 279, 
pest megyében 341s Szolnok megyében 109 telepi Lakást szüntettek 
meg. további intézkedések szükségesek, mivel még mindig eléggé sok, 
mintegy 28 ezer a szociális követelményeknek meg nem felelő La­
kás. az ötödik ötéves terv időszakában a kormány 11.000 lakás ked­
vezményes megépítéséhez vagy vásárlásához nyújt lehetőséget a 
cigánycsaládoknak, ezt a számot a tanácsok a helyi lehetőségekhez 
mérten növelhetik.

sokkal jobb körülmények között.

kozák Istvánná, a tárcaközi bizottság titkára beszámolójában 
elmondta: ma már a munkaképesek zöme állandó munkát végez, je­
lentős része idénymunkát vállal, sok cigánynő aktív dolgozó, egy­
re kevesebb azoknak a száma, akik nem dolgoznak, hangsúlyozta: a 
cigányok életszínvonala növekedésének feltétele, hogy differen­
ciáltabban vegyenek részt a társadalmi munkamegosztás rendszeré­
ben. ennek viszont elő felétele az iskolázottság, e tekintetben je­
len tős segítséget nyújthatnak a munkáltatók: teremtsenek Lehető­
séget a nyolc általános elvégzéséhez, a szakmunkásképzéshez.az al­
kalmi munkából élőket győzzék meg az állandó munkaviszony elő­
nyeiről. a nők részére Lehetőleg helyben biztosítsanak munkaalkal­
mat, a 4-6 órás foglalkoztatás is nagy segítség, a clgánylakosság 
80 százaléka községekben él, de csa/k 13 százaléka dolgozik a 
mezőgazdaságban, 5 százaléka a termelőszövetkezetekben, nagyobb 
arányban vehetnének részt a mező gazdasági munkában.

mintegy 350 ezer cigány él hazánkban, az ország lakossaganak 
csaknem 3 százaléka, akiknek kötelességeik és jogaik is azonosak 
a magyar állampolgárokéval, a felszabadulás óta nyílt lehetőségük 
a jobb, emberi élet megteremtéséhez, a párt-és kormányhatároza­
tok nyomán országszerte segítik e társadalmi réteg anyagi hely­
zetének javítását, szellemi felemelkedését ' ' ’....... ‘
sadalomba. az

L, ___ ______ beilleszkedését a tár-
ő helyzetükről tanácskoztak kedden a cigánykérdés­

sel foglalkozó tárcaközi és a megyei koordinációs bizottságok tit­
kárai. papp Lajosnak, a minisztertanács tanácsi hivatala elnökének 
a tárcaközi koordinációs bizottság elnökének elnökletével megvi­
tatták a cigány lakosság foglalkoztatására, szociális körülményei­
nek javítására, oktatására, egészségvédelmére irányuló feladato­
kat.

t/me/tr/ra La 197/. junius 7.

mm:
:»

. folyt./rabb. 68./ társadalmi

eredményként könyvelhető el, hogy növekszik & 8 általánost 
végzettek száma, egyre többen tanulnak ipari tanulóintézetek- 
ben, gimnáziumokban, főlsko^Kfon, egyetemeken, változatlanul 
probléma azonban, hogy a cigánytanulók egyrésze beiratkozik u- 
gyan, de nem jár folyamatosan iskolába, nem végzi el a nyolc ál­
talánost. felhívta a figyelmet: a gyerekek minél nagyobb részét 
fogadják be az óvódákba, s ahol ez nem Lehetséges, legalább 
az is kolae lő készítőt végeztessék el velük, minél több gyerme­
ket vegyenek fel az egésznapos napközi otthonba, a nem napkö­
zisek részére pedig nyújtsanak ebéd-,tízórai, vagy uzsonna- e- 
hetőséoet. a közművelődési munkának arra kell irányulnia, hogy 
a cigányok minél előbb megszabaduljanak a tudatlanságtól, koruk- 
ben is legyen természetes és általános a munka, az a apmuve, - 
ség a továbbtanulás igénye, ápolják a ci gányku l tu ra hagyománya- 

ugyanakkor ismerjék meg a magyar és az egyetemes kultúrát.it,

az állami és a társadalmi szerveknek elő kell segíteniük 
azt hogy a közmegbecsülésnek örvendő, közéleti tevékenységet 
vállaló cigányok megfelelő szerepet kapjanak a közéletben, nagy 
szükség van a cigányszármazásuak közremüködesére. társadalmi osz- 
szefogással szüntessék meg a terhes örökségét - ame^y gátolja 
a beilleszkedést a társadalomba - valamint a cigányokkal szem­
beni előítéletet.

a beszámoló szólt arról, hogy vizsgálják meg a^ megyei koor­
dinációs bizottságok összetételét, s ha szükségesnek vélik, 
vonják be a bizottságokba az olyan községi, nagyvaros! tanácsel- 
nököt vagy titkárt -ott ahol nagy számban élnek
cigányok - és olyan közéleti tevékenységet vállaló embereket, - 
lük szívügyüknek tekintik a cigányok sorslát. a tervszerű mpn 
során el kell érni, hogy az üzemi, tanácsru Leseken,^ a társad - 
mi szervek fórumain elemezzék a feladatok végrehajtását, a to- 
vábbi tennivalókat, tartsák napirenden ezt a fontos tarsaealompo-

az előadó kiemelte: a cigánylakosság helyze­ti tikai kérdést. , ,
tének javítása nem kampány - hanem allando feladat.

a vitáaban felszólalók közül többen javasolták: a cigányte- 
Lepek felszámolására folyósított hitelből, vagy más pénzalapbot 
biztosítsák a lakások építéséhez szükséges telkeket.

/folyt.köv./
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bb.68. / társadalmi ... 2„ folyt./ra

békás és heves megyében sok jó kezdeményés született a cigányok 
művelődésének elősegítésére, más megyékben Is alkalmazzák ez eket 
a tapasztalatokat, mindenekelőtt a gyermekek, a fiatalok is­
koláztatására, művelődésére fordítanak nagy gondot: jó gyakorlat 
az is, hogy a cigány és nem cigány gyermekeket nyári táborozás­
ra viszik, többen szóltak arról, hogy a feladatokat a cigányok se­
gítségével oldják meg . vegyék figyelembe az ő véleményüket, ja­
vaslatokat is. erkölcsileg és anyagilag ösztönözzék azokat, 
akik a cigány lakosság felemelkedését elősegítik, a megyei koor­
dinációs bizottságok"mellett Létrejövő társadalmi aktívák segít­
hetik a szemléletformálást is. a cigányok beilleszkedése és elma­
radásának megszüntetése több törődést, nagyobb figyelmet, megér­
tést és segítséget igényel a társadalom valamennyi tagjától.

felszólalt a vitában zagyva Imre, hevesi józsef, kiss istván- 
né, buzáné tóth eleonóra, reményi györgy, bujdosó Imre, veér mik- 
Lós. a tanácskozás végén papp Lajos válaszolt a vitában felvető­
dött kérdésekre és összegezte a jövőbeni feladatokat./mti/

ti.70. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától 
zárásig

1 977. junius 7.ra la

67. szovjet művészegyüttes békéscsabán
68. tanácskozás a cigánykérdésről
69. idő járásjelentés
70. hirjegyzék

/mti/

9

77 11
• : >:'r:m

.1

ma

-vége-

:
készült az mti belföldi szerkesztőségében

■c.

Is. . a szerkesztőség vezetője: burján Sándor 

ügyeletes szerkesztős 

szerkesztős

I szura menti dalok - szovjet művészegyüttes békéscsabán

1977. junius 7.

b. 67.

vld/kz/ra

kedden békés megye szovjet testvérterű letérő L - pénzéből - 
érkezett hetven tagú művészegyüttes vendégszerepeit a békéscsa­
bai lókai színházban. ,,szura menti dalok,, című műsort a ki- 
tűnő művész-gárda junius 16-ig békés megye több városában és 
nagyközségében is bemutatja./mti/
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20.50/ra P1
-V v. I -53-

1
1

idő járás jelentés
i- VI

19/7. junius 7.

a meteorológiai intézet jelenti 1977.junius 7-én, kedden es-

ra La

Pmi te: 8Ü0
i nyári idő.

várható időjárás szerda estig: főként nappali gomolyfelhő 
képződés, szórványos záporokkal, zivatarokkal, mérsékelt, sok 
felé megélénkülő, időnként megerősödő déli, délnyugati szél. 
várható legmagasabb nappali hőmérséklet 24-29 fok között.
/mti
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